
glasilo delovne skupnosti 
združenega podjetja 
Slovenske železarne
TOVARNA VERIG LESCE

LETNIK XIX 

ŠTEVILKA 

OKTOBER 1977

Proizvodnja 
v septembru

Čeprav smo imeli v septem
bru težave zaradi pomanjkanja 
materiala in orodja, smo plan 
proizvodnje dosegli količinsko 
97% in vrednostno 102%. Koli
činski plan je najbolje izpolnila 
TOZD Kovačnica, vrednostnega 
pa TOZD Vzdrževanje. Še vedno 
je bilo problematično pomanjka
nje naročil za lesne vijake drob
nih dimenzij in za sidrne verige.

Indeksi izpolnjevanja plana 
so naslednji:

TOZD kol. vred.
VIJAKARNA 88 89
VERIGARNA 100 124
SIDRNE VERIGE 97 90
KOVAČNICA 105 100
ORODJARNA 104
VZDRŽEVANJE 145
IND. OPREMA 137
SKUPAJ 97 102

Proizvodnja za eksterni trg je 
bila v septembru 1196 ton, to je 
90% glede na plan. Proizvodni

plan smo presegli pri skupinah 
proizvodov: kovinski vijaki, les
ni posebni vijaki, opremljene ve
rige in odkovki. Slabše pa smo iz
polnili plan pri lesnih vijakih, 
visokoodpomih in sidrnih veri
gah.

Realizacija je bila zadovoljiva, 
predvsem vrednostna. TOZD Ve
rigama je odpremila precejšnje 
količine snežnih verig. Zaloge go
tovih izdelkov so se nekoliko 
zmanjšale, morale pa bi se še 
bolj, saj so presegle normalni ni
vo in je vezava obratnih sredstev 
predolga.

Izvozili smo le 71 % predvide
nega obsega in vrednosti, tako da 
letnega plana izvoza ne bomo re
alizirali. Ocenjujemo, da bomo v 
letošnjem letu dosegli 4,400.000 $, 
kar predstavlja 79% glede na 
plan.

V mesecu oktobru že lahko 
damo prvo oceno gospodarskega 
gibanja za leto 1977: proizvodnja 
za eksterni trg bo 15.000 ton (v 
obdobju jan. — sept. 1977 je do
sežena 10.584 ton). Ocena reali
zacije je 393,600.000 din, kar pred
stavlja 92% na planirano (v ob

dobju jan. — sept. znaša 284 mi
lijonov 900 tisoč din). Tudi pred
videnega števila zaposlenih ne 
bomo dosegli. Zaloge gotovih iz
delkov so zdaj nad planiranimi, 
vendar ocenjujemo, da se bodo 
do konca leta znižale. Količinska 
odprema je v primerjavi s proiz

vodnjo do zdaj 97 %.
Prav tako ne bomo realizirali 

vseh investicij, saj smo jih pred
videli za letos v višini 120,566.000 
din. Zamuda pri izvajanju inve
sticijskih del nastaja predvsem 
zaradi prepočasnega reševanja 
številnih dovoljenj, potrebnih za 
pričetek gradnje. Pri uvozu opre
me pa predstavlja oviro izdaja
nje dovoljenj za uvoz opreme. 
Devizna kvota, namenjena uvozu 
opreme za SRS, je veliko manj
ša kot so potrebe. Letos smo do
bili dovoljenje za uvoz varilnih 
strojev za snežne verige in za
ščitne verige za TOZD Verigama 
in kalibrirnih strojev za TOZD 
Sidrne verige. Nujno bi bilo do
biti dovoljenje še za utorne av
tomate za TOZD Vijakama in pa 
za opremo za TOZD Orodjarna 
in TOZD Industrijska oprema,

Nova
oblika
organiziranosti
ZK

Na podlagi sklepov občinske
ga komiteja ZK in občinske kon
ference ZK bo prišlo pri organi
ziranju in povezovanju osnovnih 
organizacij ZK do določenih 
sprememb.

Nova organizacijska oblika te
melji na sklepih 7. kongresa in 
5. seje CK o nalogah za izpolni
tev organiziranosti in delovanja 
ZK, v krajevnih skupnostih in te
meljnih organizacijah, v skladu 
z izvajanjem določil statuta ZKS.

V skladu s temi določili in 
sklepi 5. seje CK ZKS se bodo v 
večjih krajevnih skupnostih z 
močnimi osnovnimi organizacija
mi ZK organizirale Konference 
krajevnih organizacij s komite- 
jm, v manjših pa Konefemce s 
sekretariatom. Konference bodo 
sestavljali delegati iz vseh OO 
ZK, ki delujejo na območju kra
jevne skupnosti.

Tako se bo tudi na območju 
KS Lesce organizirala konferen
ca, v kateri bodo zastopane s svo
jimi delegati tudi OO ZK iz naše 
DO.

Do reorganizacije ZK pa bo 
prišlo tudi v organizacijah zdru
ženega dela. V teh se bodo odvis
no od števila OO ZK in članstva 
organizirale konference s komi
tejem ali sekretariatom. Glede 
na to, da je naša delovna orga
nizacija naj več j a v občini in ima 
tudi naj večje število OO ZK in 
članov, smo kot edina delovna

organizacija v občini določeni, da 
se organiziramo v konferenco in 
komitejem. To je za našo delovno 
organizacijo nedvomno veliko 
priznanje, hkrati pa tudi odgo
vornost, ki jo bomo morali op
ravičiti z ustrezno učinkovitost
jo delovanja ZK.

Konferenca v naši delovni or
ganizaciji bo sestavljena iz de
legatov OO ZK iz TOZD in bo 
predvidoma štela okrog trideset 
članov. Izvršilni organ konferen
ce bo komite, ki bo štel osem čla
nov, to je po enega iz vsake OO 
ZK. Delo konference in komiteja 
bo vodil sekretar.

Po funkcijah, ki jih opravlja
jo na nivoju delovne organizaci
je bodo, poleg izvoljenih delega
tov, po svojem položaju člani 
konference ZK še predsednik 
Konference osnovnih organizacij 
sindikata, predsednik ZSMS, 
predsednik delavskega sveta, 
predsednik ZB in predsednik de
lavske kontrole, če ti ne bodo 
člani ZK bodo obvezno vabljeni 
na seje konference.

Poleg teh sprememb so dane 
možnosti, da se v delovni orga
nizaciji organizirajo komunisti 
v aktivih, kot so: aktiv mladih 
komunistov, aktiv komunistov 
borcev, aktiv komunistov nepo
srednih proizvajalcev in drugi.

Izven delovne organizacije pa 
bodo vsi komunisti organiziram 
in vključeni v aktive na območju

stalnega bivališča, ki bodo orga
nizirani po posameznih ulicah, 
blokih ali vaseh.

Za vse navedene spremembe, 
kot tudi za volitve v nova vod
stva osnovnih organizacij in or
gane ZK, so priprave v polnem 
teku in bodo predvidoma zaklju
čene do 20. novembra.

Predvidena oblika organizira
nosti nam daje veliko večje mož
nosti za učinkovitejše in enotnej
še delovanje kot je bilo doseda
nje in te prednosti moramo v 
prihodnjem obdobju v polni me
ri izkoristiti. Pri vsem tem pa se 
moramo zavedati, da je tudi v 
novi obliki poudarek na učinko
vitosti dela osnovnih organiza
cij. Zato bo potrebno zastaviti 
vse sile, da dosežemo višjo stop
njo aktivnosti tudi v tistih os
novnih organizacijah, v katerih 
nam to v preteklem obdobju ni 
uspelo. Na to pa je treba misliti 
v času evidentiranja in priprav 
na volitve novih vodstev ZK.

Vladimir Silič
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vendar ostajajo vloge nerešene 
že od lanskega leta.

V septembru smo začeli pri
pravljati prvi osnutek gospodar
skega načrta za 1. 1978. Strokovne 
službe so z vodstvi TOZD osnut
ke že pregledale. Na sestanku 
KSO za razvoj in načrtovanje pri 
Slovenskih železarnah smo se do
govorili za osnovna izhodišča pri 
sestavljanju plana. Ocenjujemo 
stopnjo inflacije 10—15%, soraz
merno s to bodo porastle tudi 
cene materiala, višje prodajne 
cene izdelkom pa bodo odobrene 
šele kasneje. Vloga za povečanje 
prodajnih cen, vložena v letoš
njem septembru, bo verjetno

odobrena šele na začetku prihod
njega leta.

Pripravljamo tudi rebalans 
razvojnega načrta za obdobje 
1978—1980 zaradi spremenjenih 
razmer, to je zaradi priključitve 
TOZD Industrijska oprema, pa 
tudi zaradi spremenjenega asor
timenta proizvodnje v ostalih 
TOZD. Javna razprava in tudi 
sprejemanje na zborih delavcev 
bo organizirano skupno za gospo
darski načrt za 1. 1978, za spre
menjen razvojni načrt, plan in
vesticij, pa tudi za sporazum o 
sovlaganju TOZD v skupno na
ložbo, to je v TOZD Orodjarna 
in TOZD Industrijska oprema.

Podatki o povprečnih OD so naslednji:

plan doseženi indeks
Jesenice 4.700 4.750 101
Ravne 4.900 4.951 101
Štore 4.600 4.556 99
Plamen 4.700 4.771 102
Tovil 4.513 4.701 104
Veriga 4.465 4.886 109
Žična 3.750 3.744 100
Met. inštitut 5.430 5.647 104

Marjana Kozamernik, dipl. oec.

Srečanje
proizvajalcev verig

Dne 22. in 23. septembra letos smo bili organizator posvetovanja 
proizvajalcev drobnejših verig.

Posvetovanje je bilo v Golf hotelu na Bledu, kjer so tudi vsi 
udeleženci stanovali.

Posvetovanja so se udeležili predstavniki: Avstrije, Italije, Fran
cije, Turčije, Zahodne Nemčije, Poljske in mi.

Vodja posvetovanja, ki je podpisan, je ob otvoritvi pozdravil 
navzoče in jim na kratko opisal Jugoslavijo, njen vzpon v povoj
nem obdobju, primerjavo z razvitimi državami in njeno angažira
nost in delovanje v svetu.

Posvetovanje je obravnavalo kritično situacijo na zunanjem 
trgu predvsem v nerazvitih državah, ter dobilo poročilo o gradnji 
novih tovarn za proizvodnjo verig v svetu.

Podan je bil tudi pregled cen jekla, ki ga uporabljamo proizva
jalci verig. Na splošno so se vsi udeleežnci strinjali, da zaradi težke 
sitacije v jeklarski industriji znižajo exportne cene za trgovske veri
ge normalnih kvalitet za 10% za visokoodpome pa 5%. To je za 
nas vsekakor nevesela novica predvsem zaradi tega, ker je bilo v 
Jugoslaviji jeklu pred kratkim povišana cena do 9%. Zanimivo je 
bilo tudi pri obravnavi zahteve Italije, da ima ta organizacija sedež 
v Zahodni Nemčiji, kajti stalni sekretar dr. Blatz, kot že njegov 
predhodnik, je tudi zahodni Nemec. Zaradi delikatnosti se je ta 
problem odložil na prihodnjo sejo, ki bo 7. 4. 1978 v Istanbulu.

Udeleženci konference proizvajalcev verig

Ob tej priložnosti sta nas v podjetju obiskala tudi gospod Tiehle 
mlajši, ki je nasledil največjo firmo v zahodni Evropi za proizvod
njo verig po predkratkim umrlem očetu, ter njegova zaročenka, 
hčerka lastnika velike tovarne verig Teile. Izredno sta bila presene
čena nad tako velikim napredkom naše delovne organizacije, v 
zadnjih petih letih, odkar je bil gospod Thiele zadnjič pri nas.

No, to je prav gotovo dobra pripomba, saj le dobro delo da dob
re rezultate Na splošno pa so bili vsi udeleženci posvetovanja iz
redno zadovoljni s samo organizacijo. Tudi jesenski Bled jim je 
silno ugajal

Vinko Golc



Sindikalna aktivnost 
v jesenskem 
obdobju

V prejšnji številki glasila Ve
riga smo pisali, da je v javni raz
pravi organiziranost DS SS naše 
delavne organizacije. V javno 
no razpravo so se vključile sko
raj vse družbenopolitične organi
zacije, razen verigame in vzdrže
vanja (razprave so pripravili iz
vršni odbori OOS v TOZD). Re
zultat javne razprave DPO TOZD 
in DPO na nivoju OZD skupaj s 
komisijo, za svobodno menjavo 
dela z zunanjimi predstavniki ko
misije in družbenim pravobranil
cem samoupravljanja je, da naj 
DS SS ostanejo ena delovna 
skupnost skupnih služb in naj se 
posamezniki, ki opravljajo delo 
za TOZD samoupravno premesti
jo v tisti TOZD, za katerega op- 
ravja delo. Tako se bo tudi šte
vilo zaposlenih v DSSS zmanjša
lo. Sekretariat konference OOS 
je na osnovi sklepa 27. redne 
seje z dne 8. 9. 1977 dal v javno 
razpravo za 15 dni republiške os
nutke zakonov: to so zakon o de
lovnih razmerjih, o samoupravni 
delavski kontroli, o valitvah in 
odpoklicu organov upravljanja 
ter o imenovanju poslovodnih 
organov v organizacijah združe
nega dela, zakon o referendumu 
in drugih oblikah osebnega izjav
ljanja ter osnutek predloga spre
memb in dopolnitev družbenega 
dogovora o oblikovanju in izvaja
nju štipendijske politke SRS. Za
radi bolj organizirane razprave 
je sekretariat konference OOS 
sprejel sklep, da se poleg 80 iz
vodov DE, v katerih je bila pri
loga »Sindikalni obveščevalec« 
št. 4. in 5., nabavi še dodatnih 50 
izvodov vsake številke, kjer so bi
li objavljeni 4 osnutki zakonov. 
S tem smo želeli v razpravo 
vključiti poslovodne organe,

Mladinske
1977

Več kot tri tisoč brigadirjev 
je za letos končalo delo na mla
dinskih delovnih akcijah v Slo
veniji na »Goričkem 77«, »Sloven
skih Goricah 77«, »Kožbani 77«, 
»Suhi Krajini 77«, »Brkini 77«, 
»Kozjanskem 77« in »Posočju 
77«. Njihovi žulji in solze slove
sa so se že davno posušile, mla
di so sedaj že v šolah, delovnih 
organizacijah in ustanovah, bri
gadirski zdravo jim je le še spo
min do prihodnjega leta.

Vendar pa ne moremo reči, 
da bosta jesen in zima nebriga- 
dirski, nasprotno, prve priprave 
za boljšo organiziranost prosto
voljnega mladinskega dela, za 
boljšo samoupravno organizira
nost, interesno dejavnost, za ure
jenost brigadirskega naselja in 
življenja, za pripravo delovišč in 
tras, se bodo kmalu začele. Iz
kušnje letošnjih akcij pa bodo 
veliko pripomogle k temu. Konec 
avgusta so vodstva akcij in cen
ter za mladinske delovne akcije 
pri Republiški konferenci ZSMS 
ocenila potek in rezultate vseh 
akcij.

Po njihovi oceni so bile letos 
zaradi samoupravnega sporaau 
ma o pripravi in izvedbi letoš
njih akcij le-te mnogo bolje pri
pravljene in boljše od akcij v 
preteklih letih. Samoupravni spo
razum jim je omogočil, da so 
ustvarili boljše pogoje za izved
bo akcij. Tudi v notranji organi
ziranosti mladinskega dela je bil 
narejen velik korak naprej, po
večalo se je število akcij, več je 
bilo brigadirjev na slovenskih in 
zveznih akcijah.

Pomemben je bil tudi prehod 
z regijskih na občinske brigade, 
saj so bile tako občinske konfe
rence primorane, da so same pri
pravile brigade za delo in živ
ljenje. Pri tem so bili na eni stra-

predsednike DPO in samouprav
nih organov. Prav tako smo se 
dogovorili, da organiziramo raz
pravo zaradi istih razlagalcev za 
celo OZD v dveh izmenah, TOZD 
kovačnica, vijakarna, verigama, 
sidrne verige in posebej za TOZD 
vzdrževanje, orodjarna, industrij
ska oprema in DS SS. V obeh 
razpravah je bila udeležba poraz
na, saj se je od 240 vabljenih 
udeležilo komaj 68, med njimi je 
manjkalo 50% članov ZK. Spra
šujem se, kje je partijska zavest 
in koliko približno nas je res čla
nov ZKJ, ki izpolnjujemo dolž
nosti ZKJ. Na obeh razpravah so 
bile dane le tri tehtne pripombe. 
Po razpravah TOZD in DS SS je 
sekretariat pripravil razpravo in 
uskladitev pripomb na ravni de
lovne organizacije, kamor smo 
tudi vključili obravnavanje osnut
ka samoupravnega sporazuma o 
medsebojnih pravicah, obvezno
stih in odgovornosti med združe
nimi DO SŽ in DSS SŽ. Na tej 
seji so bile sprejete naše tri pri
pombe, seznanjeni pa smo bili 
tudi s pripombami javne razpra
ve zbora delavcev železarne Je
senice, ki smo jih tudi, razen 
dveh potrdili. Tako smo iz naše 
DO poslali na zakon o delovnih 
razmerjih 9 pripomb, na zakon 
o SDK 1 pripombo, na zakon o 
volitvah 3, na zakon o referen
dumu pa 5 pripomb. Predlog 
sprememb in dopolnitev družbe
nega dogovora o oblikovanju in 
izvajanju štipendijske politike 
SRS je bil obravnavan brez pri
pomb. Pri obeh delovnih osnut
kih SOZD SŽ pa so bile izrečene 
kritike, da niso vnešene pripom
be predelovalcev za svojo prodaj
no mrežo, nedodelan dohodkov
ni odnos, ki pa ga ZZD močno

ni pridobljeni novi kadri za pro
stovoljno delo, na drugi strani 
pa to omogoča občinam mnogo 
boljše pogoje za pripravo lokal
nih akcij, ki so se v letošnjem 
letu izredno razširile in pridobile 
na kvaliteti.

Gledano v celoti, so prihajale 
brigade na akcije bolje priprav
ljene, kakor v preteklih letih. Bi
le pa so tudi velike razlike med 
pripravljenostjo posameznih bri
gad. Nekatere so prihajale kom
pletne, samoupravno organizira
ne, z jasnimi predstavami, kakš
no je njihovo delo in kakšne so 
njihove naloge na akcijah. Ne
katere pa so bile izredno slabo 
pripravljene. O teh stvareh bodo 
še posebej razpravljali in oceni
li, zakaj je do tega prišlo, poiska
li vzroke in krivce. Pri tem naj 
tudi omenim, da se je v zadnjih 
letih prostovoljnega dela prvič 
zgodilo, da kakšna brigada ni 
prišla na akcijo, gre za brigado 
OK ZSMS Ormož in Lenart, ne
kaj podobnega pa se je zgodilo 
tudi z Ribnico. Kljub temu pa 
lahko rečemo, da je prehod z re
gijskih na občinske brigade uspel, 
realno smo pričakovali več težav.

Na vseh akcijah so bili dogo
vorjeni programi preseženi, kar 
pomeni, da smo dali mladi veli
ko od sebe. Zelo pomembno pa 
je bilo, ne zaradi delovnih rezul
tatov, ampak skupnih akcij, so
delovanje z domačini v krajih, 
kjer so bile delovne akcije. Na 
popoldanskih udarniških akcijah 
so domačini tudi na najbolj kon
kreten način spoznali del briga
dirskega življenja. Povsod, kjer 
so bili udarniški dnevi, so pri
pravili tudi kulturne programe in 
taborne ognje. Na zaključkih ak
cij so se domačini pohvalno iz
razili o akcijah, o brigadirski po
moči.

poudarja in tudi na interno ban
ko SŽ. Sejo smo sklenili z do
govorom, da bomo oba osnutka 
podrobno obravnavah od 13. 10. 
do 13. 11. 1977, ko bosta dana v 
prilogi »Železarja« v javno raz
pravo.

Pred obravnavanjem na zbo
rih delavcev bodo izvršni odbo
ri OOS organizirali v TOZD in 
DSSS širše javne razprave. Po 
zborih delavcev pa bo sekreta
riat konference OOS organiziral 
razpravo DPO na ravni delovne 
organizacije, kjer bomo vse pri
pombe uskladili in jih posredo
vali SOZD SŽ. Ob tej priliki bo
mo dali v javno obravnavo os
nutek samoupravnega sporazuma 
o združevanju dela delavcev v 
TOZD, ki je že usklajen z zako
nom o združenem delu. Na teh 
zborih delavcev bomo potrjevali 
tudi predloge, ki jih pripravlja
jo kadrovsko koordinacijski od
bori za evidentiranje možnih de
legatov za konferenco zbora zdru
ženega dela, za SIS, kot so: šol
stvo, zdravstvo, socialno zavaro
vanje, kultura in drugih splošnih 
delegatov v zbor krajevnih skup
nosti in družbenopolitični zbor. V 
naši OZD bomo evidentirali 88 
delegatov v omenjene organe. V 
tem času se tudi sindikati vklju
čujemo s posebnim programom v 
predkongresno aktivnost zveze 
sindikatov Slovenije in v akcijo 
komunista v letu 1977 pod naslo
vom: »človek, znanje, produktiv
nost, družba in knjiga«. Prav ta
ko se pripravljamo za letne skup
ščine, oziroma volilne konferen
ce, ki morajo biti izvedene od za
četka decembra 1977 do konca 
januarja 1978.

Jože Hozjan

Interesna dejavnost, od idej- 
nopolitčnega izobraževanja, teles
ne kulture, zdravstva, obrambe 
do zabave, je bila na vseh akci
jah organizirana tako, da so ime 
li mladi ustvarjalen dodatek de
lovnih obveznosti. Odlično, pone
kod celo presenetljivo, so bile 
organizrana idejnopolitična pre
davanja, tribune, ki so jih pripra
vili udeleženci sami. Samouprav
ni procesi v brigadi so potekali v 
znamenju dogovarjanja znotraj 
brigad, skupščin izmen, pa vse 
do skupščine mladinske delovne 
akcije. Mladi so tako na konkre
ten in jasen način odločali o pro
gramih, delovnih pogojih, disci
plini, na zaključku so izbirah naj
boljše brigadirje. Skozi celoten 
proces življenja in dela na akci
jah se je pokazala zrelost in pri
pravljenost za družbenopolitično 
delovanje, za ustvarjalno samo
upravno delovanje.

Sedem manj razvitih območij, 
na katerih so bile delovne akci
je, je poleg infrastrukturnih ob
jektov, ki so jih gradili brigadir
ji, pridobilo še veliko več. Vzpod
budili so jih k dejavnosti, doka
zali so jim širšo družbeno soli
darnost do manj razvitih obmo
čij. Tako so sredstva za delovne 
akcije prispevale samoupravne 
interesne skupnosti, gospodarske 
in negospodarske.

V pripravah na mladinske 
delovne akcije 1978 bomo mora
li že letos pravočasno sprejeti 
ves postopek planiranja in spo
razumevanja o programih akcij 
in o sredstvih, ki so za akcijo po
trebna. Prav tako moramo zače
ti pripravljati akcije mnogo prej 
kot običajno, s pripravami bri
gad pa že januarja in februarja. 
Zaenkrat je težnja, da obdržimo 
isto število republiških akcij, raz
mišljamo pa o specialni delovni

delovne akcije

akciji pri dograditvi mladinske
ga doma v Bohinju. Kjer bo mož
nost, bomo povečali tudi število 
brigadirjev. Bistveno pozornost 
bomo posvetili kvalitetnemu or
ganiziranju, predvsem samoup

ravnemu organiziranju, idejnopo
litični dejavnosti. Prav tako bo
mo razpravljali, ali bi »Suho Kra
jino« razglasili za zvezno akcijo.

Marjan Puhar

Investicije
Vinko Rozman, dipl. ing.

V Oktobrski številki našega 
glasila smo omenili tehnični pre
vzem plinske postaje. Med tem 
časom pa smo prejeli zanjo tudi 
že uporabno dovoljenje. Izgrad
nja plinske postaje je omogočila 
uporabo plina pri Ipsen pečeh, 
za kar je bilo treba prav tako 
dobiti oblastno dovoljenje.

Dne 16. 9. je bil izvršen komi
sijski ogled Ipsen peči in opre
me in na osnovi tega smo preje
li od inšpekcijske službe Sob Ra
dovljica dne 29. 9. 1977, dovolje
nje za poizkusno obratovanje pe
či s plini, ki velja do 30. aprila
1978.

V samem prostoru, kjer so 
peči, podjetje Klima iz Celja še 
ni zaključilo vseh del na izgrad
nji prezračevalnega sistema. V 
varnostnem sistemu izplakova
nja peči z dušikom manjkata še 
diva ventila, enega moramo uvo
ziti, drugega bomo skušali izde
lati doma. Vendar to ni taka ovi
ra, da brez tega peči ne bi mogle 
obratovati.

Ipsen peči so grajene tako, da 
je v njih možna kombinacija og- 
Ijičenja in nitriranja izdelkov. V 
ta namen bomo rabili posebno 
postajo ali »baterijo« amoniaka. 
Projekti zanjo so izdelani in smo 
jih prejeli konec septembra. Te
žava pri realizaciji projekta je v 
tem, da moramo del opreme uvo
ziti. Dobavni roki za uvoz so 3 do 
4 mesecev in tako smemo raču
nati, da bo postaja za amoniak 
usposobljena v februarju ali mar
cu prihodnje leto.

Za novo kompresorsko posta
jo smo prejeli lokacijsko dovo
ljenje in tudi že izbrali najugod

nejšega ponudnika za izvajanje 
gradbenih del, to je SGP Gorenje 
— Radovljica. Dne 11. 10. smo 
pričeli z zemeljskimi deli.

V oktobru je predviden priče
tek selitve preostalih treh čičar
skih strojev iz starega žico vleka 
v prostore priprave materiala I. 
To delo bodo opravili delavci 
TOZD vzdrževanje.

Za pripravo materiala II. — za 
TOZD sidrne verige — smo po 
dveh mesecih čakanja konec sep
tembra prejeli od ZUB Bled po
trebno lokacijsko dokumentaci
jo in takoj vložili vloge za prido
bitev vseh soglasij za izdajo lo
kacijskega dovoljenja. S pričet
kom del moramo torej še čaka
ti kljub temu, da imamo zbrano 
že vso potrebno projektno doku
mentacijo.

V navi kovačnici situacija ok
rog zagona IV. linije ni preveč 
vzpodbudna. V sestav te linije 
spada tudi nova ogrevna peč in 
dva nova stroja, to je ekscenter 
stiskalka 160 Mp in zračno kla
divo VČ 150.

Peč je bila projektirana in iz
delana doma, dela so v zaključni 
fazi. Zataknilo pa se je pri doba
vi obeh novih strojev.

Pogodba za dobavo preko Fe- 
rimporta Zagreb je bila podpisa
na aprila letos, znesek v celoti 
poravnan in dobava bi morala 
biti izvršena v II. kvartalu letos. 
Sledile pa so podražitve, najprej 
za kladivo in nato še za stiskal- 
ko, katere smo seveda morali 
plačati. Tako je bila 160-tonska 
ekscenter stiskalka, izdelek Ivo 
Lola Ribar — Železnik, dobavlje
na konec septembra in se te dni 
namešča na temelj, že zabetoni
rani temelj je bilo treba nekoli
ko popraviti, ker je bil temelj pr
votno predviden za namestitev 
stare obstoječe 100-tonske RAS
KIN stiskalke, vendar je TOZD 
kovačnica izrazila zahtevo po no
vi stiskalki. Dobava zračnega kla
diva, izdelek MIN Niš, pa je pred
videna šele v decembru letos.

Za novo kovačnico kasni tudi 
dobava 500-tonskih hidravličnih 
Škarij iz NDR za hladen razrez 
materiala do debeline 120 mm. 
Pogodba je bila podpisana že v 
marcu 1976, dobava pa naj bi 
sledila v I. kvartalu 1977. Vendar 
do danes še ni nikakega obvesti
la o odpremi, edinole junija letos 
smo prejeli 1 izvod tehnične do
kumentacije za te škarje.

Oprema za skladišče orodja je 
naročena pri IBT — Trbovlje in 
bo predvidoma izdobavljena de
cembra letos.



Izgradnja novega 
industrijskega objekta
Ivo Vukovič, ing.

Investicijska dejavnost v zad
njem času zajema obsežno iz
gradnjo objektov, kot je novi ko
lektorski kanal, ki je praktično 
podaljšana življenjska žila naše 
tovarne za bodoče obrate. Ti no
vi obrati bodo v skupni hali za 
TOZD industrijska oprema in 
TOZD orodjarna.

če se povrnemo v sam začetek 
omenjene dejavnosti, ne moremo 
mimo nam vsem poznanega re
ferenduma, ko se je večina de
lavcev naše tovarne, oziroma 
vseh šest TOZD s skupnimi služ
bami odločilo, da sprejmemo 
medse naše sosede, to je tovari
še iz bivšega podjetja TIO. Tudi 
ti so se v večini opredelili za 
pripojitev k Tovarni verig, kot 
sedmi TOZD z enakimi dolžnost
mi in pravicami.

Odločitev o združevanju vse
kakor ni bila lahka in tudi eno
stavna ne, vendar pa so jo sa
moupravni organi dobro spelja
li.

Samo združevanje je v prvi 
vrsti pogojevalo izgradnjo novih 
obratov za novi TOZD industrij
ska oprema, ki sedaj praktično 
vedri v starih in dotrajanih pro
storih bivše tovarne TIO. Občin
ski odlok o urbanizirani indust
rijski coni ne dovoljuje adapta
cije ali novogradnje na lokaciji 
stare tovarne, kar je vsekakor 
olajšalo odločitev, da se TIO pri
poji k Tovarni verig, ki je že ime
la v načrtu izdelavo potrebnih 
prostorov za našo novo orodjar
no. Sama Tovarna verig je v 
svojem srednjeročnem planu na
kazovala možnost za višje oblike 
predelave materiala, oziroma sa
me izdelave novih proizvodov, 
kjer bi bilo treba namesto fizič
ne sile vložili več znanja. Vse te 
nove oblike višje stopnje prede
lave surovin bodo že v veliki me
ri zastopane v našem sedmem 
TOZDU industrijska oprema, ki 
se bo ob boljših pogojih lahko 
razvila do izdelave celotnih sklo
pov ali celo posameznih delov in 
naprav v strojegradnji.

Odločitev o izgradnji nove ha
le za TOZD orodjarna in pose-

Kako daleč 
ZZD?
Ivo Vukovič, ing.

Po sprejetju ustave SFRJ je 
bilo nujno potrebno uskladiti z 
ustavnimi določili predvsem zvez
ne zakone, ki urejajo odnose v 
združenem delu. Posebna komisi
ja je pripravila osnutek, ki je bil 
podlaga za kasneje sprejeti Za
kon o združenem delu.

V tem zakonu so določeni te
melji sistema združenega dela 
na vseh področjih in v vseh od
nosih, posebno pa so opredelje
ne osnovne komponente sistema 
socialističnega samoupravnega 
združenega dela.

Zakon je uredil tudi temeljne 
odnose v združenem delu (ZD). 
Zagotavlja ustavni položaj delav
ca in njegovo neodtujljivo pra
vico, da odloča o svojem delu in 
pogojih ter rezultatih svojega 
dela. Pri tem so zajeti odnosi pri 
delu, upravljanju družbenih sred
stev, pridobivanju in delitvi do
hodka, samoupravnem organizi
ranju ZD in uresničevanju samo
upravljanja delavcev v združe
nem delu v vseh odnosih družbe
ne reprodukcije ter v družbi na
sploh.

Tretji del vsebuje določbe o 
samoupravnem organiziranju ZD.

Četrti del vsebuje določbe o 
uresničevanju samoupravljanja 
delavcev v ZD, in sicer o oblikah 
odločanja, organih upravljanja in 
njihovih izvršilnih poslovodnih

bej še TOZD industrijska opre
ma je bila precej lažja glede na 
to, da smo že prej načrtovali iz
gradnjo nove orodjarne, novi 
TOZD industrijska oprema pa 
lahko normalno zaživi samo v 
novih prostorih.

V ta namen je bilo potrebno 
izdelati idejne načrte tehnologi
je v obeh obratih, ker je to os
nova za izdelavo samega objekta. 
Po predloženem tehnološkem na
črtu obeh TOZD nam je Slove
nija projekt iz Ljubljane izdelal 
gradbeni načrt objekta, upošte
vajoč pri tem vse naše želje in 
obstoječe predpise. Tako je na
stala skupna hala z zunanjimi iz
merami 192,5 X 50,40 m, od tega 
meri prizidek 14,70 X 50,40 m na 
eni strani objekta, pokrito skla
dišče pa 65,05 X 50,40 m na drugi 
strani objekta. Hala je po vsej 
dolžini razdeljena na dva dela za 
obe TOZD, v prizidku pa so pro
stori za garderobe, sanitarije, 
upravni prostori obeh TOZD in 
v kleti skladišče z zakloniščem, 
ki ga po novem zakonu mora 
imeti vsaka novogradnja.

Da bosta nova obrata lahko 
zaživela, jima je treba pripeljati 
vso potrebno energijo, kot je 
elektrika, topla voda, komprimi- 
rani zrak in še dosti dragega. V 
ta namen je bilo potrebno izde
lati energetski kanal — ali kolek- 
tor, kot ga mi imenujemo. Ta 
energetski kanal poteka po glav
ni tovarniški cesti, ki se bo v bo
dočnosti končala na Šobčevi ce
sti. Od glavnega energetskega ka
nala so izdelani odcepi v vsak 
obrat, kar nam omogoča eno
stavno napajanje posameznih ob
jektov s potrebnimi energijami 
in sredstvi za ogrevanje, hlajenje, 
signalizacijo in podobnim.

Glede na to, da se v prihod
nosti pripravlja izdelava glavne
ga kanalizacijskega voda proti 
Radovljici, smo v ta namen po
ložili primarno kanalizacijsko 
cev, ki poteka v precejšnji glo
bini ob kolektorju, nanjo se lah
ko oh dograditvi tega primarne
ga voda takoj priključimo brez 
večjih stroškov.

organih, o obveščanju, o samoup
ravni delavski kontroli, o odgo
vornosti, o samoupravnih spora
zumih in družbenih dogovorih in 
tako naprej.

Peti del vsebuje kazenske do
ločbe in šesti del prehodne do
ločbe.

Sprejeti Zakon o združenem 
delu (ZZD) nam nalaga, da do 
konca leta 1977 uskladimo orga
niziranost in samoupravne akte z 
vsebino ZZD, ker bodo šele ta
krat zaživela ustavna načela, 
sprejeta z novo ustavo.

V sedanji fazi izgradnje pa 
moramo še vedno izdelati pomož
no kanalizacijo, ki je speljana v 
obstoječo.

Za zgoraj navedene objekte je 
potrebno dobiti lokacijsko in gra
dbeno soglasje. Pred samim pri
četkom gradnje pa je potrebno 
izvesti razna pripravljalna dela, 
ki so večinoma že v teku ali pa 
se bodo začela izvajati v krat
kem.

Ker je treba najprej izdelati 
kolektorski kanal, je bilo potreb
no urediti naslednje: odkupiti po
trebno zemljišče za nove objek
te, urediti zamenjavo deponije 
drogov TOZD Elektro Žirovnica, 
predstaviti del odprtega skladiš
ča žice na novo lokacijo ob žele- 
zarniški rampi, predstaviti vodo
vod, ki pelje na Vrtačo, in konč
no prestaviti dalnovod, ki napa
ja naše podetje, in sicer že di
rektno v kolektorski kanal.

V sedanji fazi dela smo nare
dili odriv zemlje na celotni trasi 
kolektorskega kanala in bodoče 
tovarniške ceste ter novega odpr
tega skladišča žice. V delu je že 
sam kolektorski kanal, izkopani 
material pa se rabi za izdelavo 
platoja odprtega skladišča. Ena 
stena kolektorja ima vgrajene te
melje za nosilne stebre bodoče 
hale.

Dograditev tega nam omogo
ča prevoz žice, ki se sedaj naha
ja na trasi kolektorjia, bodoče ha
le in pokritega skladišča. Ko ho 
prepeljana vsa žica, bo lahko še 
drugi Izvajalec začel z deli na iz
gradnji kolektorskega kanala.

V kratkem ho potrebno pre
staviti omenjeni vodovod, pro
jekt za prestavitev daljnovoda pa 
je že v končni fazi, prestavitev 
pa je pogojena z izdelavo kolek
torskega kanala.

Vzporedno z omenjenimi deli 
pa potekajo vse priprave za iz
gradnjo samega glavnega objek
ta, to je hale TOZD industrijska 
oprema in TOZD orodjarna, ter 
prizidka, ki meji na šobčevo ce
sto ter pokritega skladišča, ki 
meji na našo pravkar zgrajeno 
plinsko postajo.

Da bi samo usklajevanje po
tekalo nemoteno in v določenih 
rokih, je bilo potrebno izdelati 
program za uresničevanje ZZD. 
Glede na to, da sam ZZD pri ne
katerih stvareh daje široke odpr
te možnosti, drugje pa so se pri
pravljale spremembe, so delovne 
organizacije še vedno čakale na 
nek konkreten primer, ki hi ra
bil kot podlaga za izdelavo last
nih aktov.

V ta namen so družbenopoli
tične organizacije sprožile akci
jo in dale preko sindikata pred
log DS DS, da potrdi politično-

strokovno komisijo, ki bo skrbela 
za izvajanje programa v posa
meznih TOZD in DO.

12-članska komisija je pripra
vila v prvi vrsti AKCIJSKI PRO
GRAM DELA, ki smo ga na zbo
rih sprejeli. V tem programu so 
bile podane vse stvari, ki jih je 
bilo potrebno izdelati glede na 
ZZD. V Akcijskem programu so 
poleg posameznih nalog navede
ni tudi nosilci nalog in končni 
roki sprejemanja posameznih ak
tov glede na sam ZZD.

V Akcijskem programu je gle
de na ZZD poseben poudarek na 
nekaterih stvareh, kot je: anali
ziranje samoupravne organizira
nosti, izdelava pravilnika za raz
porejanje OD in delitev OD, us
kladitev pravilnika o sistemizaci
ji, izdelava smernic o osnovah 
plana, izdelava pravilnika o od
govornosti delavcev in pravilni
ka o normah.

Nekatere naloge so pogojene 
s samoupravno organiziranostjo, 
ki jo bomo sprejeli, nekatere pa 
z določili, ki bodo šele sprejeta 
na ravni republike.

Omeniti moram, da sam Ak
cijski program nalaga nosilcem 
nalog veliko odgovmosti in og
romno dodatnega dela, ki ga bo

za samoupravi j alce v širši obliki 
že pred štirimi leti, ki pa so se 
ga udeležili le člani centralnega 
delavskega sveta, predstavniki 
političnih organizacij in nekateri, 
ki niso bili direktno vključeni v 
samoupravno odločanje. Tisti se
minar je bil več ali manj infor
mativnega značaja. Pred dvema 
letoma, torej v zadnji mandatni 
dobi, je kadrovski oddelek orga
niziral drugi, po tematiki in po
menu precej širši seminar v Je
lovici na Bledu, ki so se ga v 
precejšnjem številu udeležili dele
ganti skupnih organov upravlja
nja in tudi že delegati TOZD.

V soboto, 24. septembra 1977, 
je sindikalna organizacija skupaj 
s splošnim sektorjem in predsed
nikom delavskega sveta organizi
rala že tretji seminar v hotelu 
Svoboda na Bledu. Tri zelo po
membne seminarske teme: odlo
čanje in vloga delegata v DS 
TOZD, DS DO in DS SOZD, po
men in vloga odbora samouprav
ne delavske kontrole v TOZD, DO 
in SOZD ter obveščanje delavcev 
v združenem delu, so bile obraz
ložene in prediskutirane v toku

pač treba odpraviti, posebno za 
tiste akte, ki morajo biti spreje
ti do konca leta. Vse ostalo pa 
se lahko naredi v letu 1978. Po 
Akcijskem programu je treba 
urediti vse akte na ravni TOZD, 
in sicer za vsak TOZD posebej, 
na ravni DSSS in na ravni DO. 
Zato nas čaka veliko skupnih na
porov, kajti najprej moramo us
kladiti vse akte in vsebino prila
goditi našemu delu in življenju. 
Najbolj racionalno bi bilo, da na 
zborih obravnavamo čim več ak
tov skupaj, ker bomo edino tako 
časovno kos taki nalogi, pa tudi 
izguba dragocenega delovnega 
časa bo manjša.

Sama komisija za uresničeva
nje ZZD je ugotovila, da sta za
enkrat po akcijskem programu 
narejeni šele točki la in b ter 
točka 2. V izdelavi pa so v glav
nem vse ostale naloge, ker so 
nosilci nalog pričeli z delom ne 
glede na ti dve točki, ki sta osno
vi za nadaljnje delo.

Prav to pa kaže, da bo večina 
aktov narejena prav ob koncu 
leta 1977 in bo od nas vseh zahte
valo dosti prizadevanja, strpnosti 
in dobre volje, da se to pravo
časno uredi za naš boljši jutri.

je predstavil tov. Šinkovec Janez, 
sodnik' Vrhovnega sodišča SRS 
in član republiške komisije, dru
go temo bi moral razlagati tov. 
Troha Zdravko, direktor repub
liškega centra za izobraževanje 
pri republiški zvezi sindikatov, 
ki pa je žal zbolel in ga je nado
mestil tov. Šinkovec. Tretji pre
davatelj pa je bil tov. Matjaž Viz
jak, sekretar republiškega sveta 
zveze sindikatov Slovenije za ob
veščanje in politično propagan
do.

Ne glede na obetajoče preda
vatelje in nadomestilo za udelež
bo se je seminarja udeležila ko
maj dobra tretjina od sto deset 
vabljenih delegatov, političnih in 
drugih predstavnikov temeljnih 
organizacij kakor tudi delovne 
organizacije.

Organiziranje podobnih semi
narjev spada v samoupravno iz
obraževanje. Zato bo v bodoče 
potrebno poskrbeti za številnejšo 
udeležbo, če naj bo naše samo
upravno odločanje bolj resnično 
in strokovno.

Vodja splošnega sektorja 
prof. Stušek S. Janko

Seminar za novo 
izvoljene člane 
samoupravnih organov

Seminarju za samoupravljalce 
Tovarne verig Lesce, ki so na no
vo izvoljeni v organe upravlja
nja, lahko rečemo že skoraj tra
dicionalen. Prvič je bil seminar

celotnega posvetovanja. Za vse 
tri teme so bil angažirani dobri 
predavatelji, za katere lahko re
čemo, da so bili za naše razmere 
reprezentativni. Prvo temo nam

• Vsmo z uresničevanjem



Odgovori na vprašanja
V  t e j  š t e v i l k i  o b j a v l j a m o  o d g o v o r e  n a  

v p r a š a n j a ,  k i  s m o  j i h  p o s t a v i l i  v o d j i  T O Z D  
I n d u s t r i j s k a  o p r e m a  t o v .  A l ib e g o v i č u .

V P R A Š A N J E
K a k o  j e  z  n a r o č i l i  z a  i z d e lk e  T O Z D  i n 

d u s t r i j s k a  o p r e m a ?  A l i  i m a t e  k a p a c i t e t e  
z a s e d e n e ?

O D G O V O R
P r o d a j n a  f u n k c i j a  n a š e g a  t o z d a  j e  š e  

v e d n o  n e z a d o s t n o  z a s e d e n a .  P o s e b e j  j e  b i 
l o  k r i t i č n o  p r e d  z d r u ž i t v i j o  z  V e r i g o .  T a k o  
j e  v  l e t u  1976 z e lo  p a d l a  p r o d a j a  i n  u r e s 
n i č e v a n j e  p l a n o v  j e  b i l o  n e z a d o v o l j i v o .  Z a 
l o g e  g o t o v i h  i z d e lk o v  s o  s e  v  t e m  č a s u  
z e l o  z v i š a l e .  P o  z d r u ž i t v i  p a  s m o  n a j p r e j  
z a č e l i  r e š e v a t i  p r o b l e m  z a s e d b e  i z p r a z n j e 
n i h  d e l o v n i h  m e s t .  T o  j e  p o z i t i v n o  u č i n k o 
v a l o  n a  o ž i v i t e v  p r o d a j e  i n  p r i d o b i v a n j e  
n a r o č i l .  T o d a  i z p a d a  p r o d a j e  v  d o l o č e n e m  
d a l j š e m  o b d o b j u  n i  m o č  t a k o  h i t r o  n a d o 
k n a d i t i ,  k e r  s o  s e  k u p c i  u s m e r i l i  n a  d r u g e  
p o n u d n i k e .

D r u g i  v z r o k  p a d c a  p r o d a j e  j e  b i l  t u d i  
v  t e m ,  d a  d a l j  č a s a  n i s m o  i m e l i  n a  r a z 
p o l a g o  o s n o v n e g a  p r i p o m o č k a  p r o d a j n e  
a k t i v n o s t i ,  t o  j e  k a t a l o g o v  n a š e g a  p r o i z 
v o d n e g a  p r o g r a m a .  S p r e m i n j a l i  s m o  n a m 
r e č  k o n c e p t  k a t a l o g a ,  i z p a d  p a  b i  b i l  l a h k o  
č a s o v n o  k r a j š i ,  č e  b i  h i t r e j e  r e š e v a l i  n a 
s t a l o  s i t u a c i j o .  D a n e s  j e  s i t u a c i j a  z a d o v o 
l j i v a  t u d i  n a  t e m  p o d r o č j u .

V  z a č e t k u  l e t a  s o  b i l i  p r o d a j n i  p l a n i  
z a  p r o i z v o d n j o  p o d  v s a k o  m e j o .  P l a n i  z a  
j a n u a r ,  f e b r u a r  i n  m a r e c  s o  z n a š a l i  v  
s k u p n e m  z n e s k u  d i n  5 .4 5 1 .4 7 6 , p o  l e t n e m  
p l a n u  p a  b i  m o r a l i  i z d e l a t i  z a  d i n  8 ,5 1 0 .3 4 9 . 
T o  p o m e n i ,  d a  j e  b i l o  i z d e l a n o  k o m a j  
6 4  %  p r e d v i d e n e g a .  Z a  d r u g i  k v a r t a l  i n  
n a p r e j  s o  p r o d a j n i  p l a n i  b o l j  z a d o v o l j i v i  
i n  v  p o v p r e č j u  i z p o l n j u j e j o  o b v e z n o s t i  p o  
l e t n e m  p l a n u .

K a d a r  g o v o r i m o  o  k a p a c i t e t a h ,  m o r a m o  
i z h a j a t i  i z  p o s t a v l j e n i h  p l a n o v ,  u r e s n i č i t e v  
k a t e r i h  j e  p r v i  p o g o j  z a  u s p e š n o  p o s l o v a 
n j e ,  k i  s e  i z k a ž e  v  z a g o t o v i t v i  p r o s t e  i n  
r a z š i r j e n e  r e p r o d u k c i j e .

Č e  g l e d a m o  s  t e g a  a s p e k t a ,  p o t e m  l a 
h k o  r e č e m o ,  d a  k a p a c i t e t e  n i s o  z a d o s t n e ,  
d a  u r e s n i č i m o  p o s t a v l j e n e  p l a n s k e  n a l o 
g e .  K a p a c i t e t e  p a  m o r a m o  o b r a v n a v a t i  z  
d v e h  s t a l i š č  —  s  s t a l i š č a  i n s t a l i r a n i h  k a 
p a c i t e t  i n  s  s t a l i š č a  d e l o v n e  s i l e  i n  n j e n e  
k v a l i t e t e .  Ž a l  l a h k o  u g o t o v i m o ,  d a  i n s t a l i 
r a n e  k a p a c i t e t e  n i s o  i z k o r i š č e n e  v  z a d o s t 
n i  m e r i  z a r a d i  p o m a n j k a n j a  d e l o v n e  s i l e ,  
p o s e b e j  v  s t r o j n i  i n  r o č n i  d e l a v n i c i ,  k i  p r o 
i z v a j a j o  p o l i z d e l k e  i n  n j i h o v a  k a p a c i t e t a  
d o l o č a  o b s e g  k o n č n e  p r o i z v o d n j e .

V P R A Š A N J E
P o g o s t o  s l i š i m o ,  d a  j e  v  T O Z D  i n d u 

s t r i j s k a  o p r e m a  p r o b l e m a t i č n o  p o m a n j k a 
n j e  k v a l i f i c i r a n e  d e l o v n e  s i l e .  K a k š e n  j e  
r a z l o g ?

O D G O V O R
P o m a n j k a n j e  d e l o v n e  s i l e  v  n a š i  T O Z D  

j e  ž e  k r o n i č e n  p o j a v ,  i z  l e t a  v  l e t o  j e  s i 
t u a c i j a  s l a b š a ,  n e  s a m o  v  š t e v i l u ,  t e m v e č  
t u d i  v  k v a l i t e t i .  P r e m i k i  s o  z  v i š j i h  k a t e 
g o r i j  d e l o v n e  s i l e  —  k v a l i f i c i r a n i h  d e l a v 
c e v  n a  n i ž j e  —  p o l k v a l i f i c i r a n e  i n  n e k v a 
l i f i c i r a n e .  Z a  i l u s t r a c i j o  l a h k o  p o v e m ,  d a  
s m o  i m e l i  l e t a  1975 v  p o v p r e č j u  v  o b e h  
o m e n j e n i h  d e l a v n i c a h  z a p o s l e n i h  3 8  d e l a v 
c e v ,  d a n e s  k o m a j  d o s e g a m o  š t e v i l k o  3 0 . 
P l a n e  v s a k o  l e t o  n a č r t u j e m o  z  d o l o č e n o  
s t o p n j o  r a s t i ,  i z v r š e v a l c e v  p a  j e  v s e  m a n j ,  
n a m e s t o  d a  b i  j i h  b i l o  v e č .  R a z l o g i  z a  
t a k š n o  s t a n j e  s o  n o t r a n j e  i n  z u n a n j e  n a 
r a v e .  V s e  m a n j  j e  v a j e n c e v ,  k i  s e  o p r e d e 
l j u j e j o  z a  p o k l i c n e  š o l e ,  p o t r e b e  p a  s o  
v s a k o  l e t o  v e č j e ,  t u k a j  j e  o s n o v n i  r a z k o 
r a k ,  č e  l a h k o  t a k o  r e č e m o ,  m e d  p o n u d b o  
i n  p o v p r a š e v a n j e m  i n  m e d  p o t r e b a m i  i n  
r a z p o l o ž l j i v o  d e l o v n o  s i l o .  R a z l o g i  n o t r a 
n j e  n a r a v e  s o  d e l o v n i  p o g o j i ,  k i  s o  z e l o  
s l a b i ,  o s e b n i  d o h o d k i  p a  n i s o  d o v o l j  s t i 
m u l a t i v n i .  F l u k t u a c i j a  j e  z e lo  m o č n a ,  k a r  
p o v z r o č a  u v a j a n j e  n o v i h  d e l a v c e v  n a  d e 
l o v n e m  m e s t u ,  n e z a d o s t n o  u s p o s o b l j e n o s t  
i n  k o t  p o s l e d i c o  v s e g a  t e g a  i m a m o  š e  t e 
ž a v e  z  i z m e t o m  i n  k v a l i t e t o  n a š i h  i z d e l k o v .  
P o s k u š a m o  s k o z i  p o o s t r e n o  k o n t r o l o ,  d a  
v s a j  n a  t r g  n e  p r i d e j o  i z d e lk i ,  k i  n e  i z p o l 
n j u j e j o  p r e d p i s a n i h  p o g o j e v  k v a l i t e t e .  T e 
m u  j e  t r e b a  d o d a t i  š e  z a o s t a l o  i n  n e u s t r e z 
n o  t e h n o l o š k o  o p r e m o .

V P R A Š A N J E
A li  i z p o l n j u j e t e  r o k e  d o b a v e ?
O D G O V O R
V  o k v i r u  s v o j i h  m o č i  s i  p r i z a d e v a m o ,  

d a  i z p o l n i m o  d o b a v n e  r o k e  i n  s  t e m  p o 
s p e š i m o  n a d a l j n j e  p o v p r a š e v a n j e  i n  i z p o l 
n i t e v  p o s t a v l j e n e g a  p l a n a .  V e n d a r  p a  v e d 
n o  n e  u s p e m o .

V P R A Š A N J E
K a t e r i  p r o b l e m i  v a m  k o t  v o d j i  T O Z D  

p o v z r o č a j o  n a j v e č  s k r b i ?
O D G O V O R
M i s l i m ,  d a  s e m  s  p r e j š n j i m i  o d g o v o r i  

p o d a l  t u d i  o d g o v o r  n a  t o  v p r a š a n j e .  T e ž 
k o  j e  n a m r e č  v  t a k š n e m  k o m p l e k s u  p e 
r e č i h  p r o b l e m o v  i z l o č i t i  n e k a t e r e ,  k i  p o 
v z r o č a j o  n a j v e č  s k r b i ,  k a j t i  v e m o ,  d a  s o  
v s i  t i  p r o b l e m i  m e d s e b o j n o  p o v e z a n i  i n  
v p l i v a j o  n a  c e l o t n i  p o t e k  p r o i z v o d n e g a  
p r o c e s a .

Č e  b i  t u d i  v  t e j  s i t u a c i j i  l a h k o  i z l o 
č i l i  t a k š e n  p r o b l e m  k o t  b o l j  p e r e č ,  b i  s e  
o p r e d e l i l i  z a  p r o b l e m  p r i d o b i v a n j a  d e l o v 
n e  s i l e ,  p o s e b e j  u s t r e z n e  d e l o v n e  s i l e  n e  
p a  s a m o  š t e v i l č n o .

č e  h o č e m o  o d p r a v i t i  t e  p r o b l e m e ,  z a  
k a t e r e  s o  v z r o k  v  p r v i  v r s t i  d e l o v n i  p o 
g o j i ,  p o t e m  m o r a m o  p r v e n s t v e n o  o d p r a 
v i t i  l e - t e ,  t o  p a  b o m o  d o s e g l i  e d i n o l e  s  
p r e s e l i t v i j o  v  n o v o  t o v a r n o .  T o  p a  š e  n e  
p o m e n i ,  d a  b o m o  s  t e m  r e š i l i  p r o b l e m  v  
c e l o t i .

V P R A Š A N J E
A li  s o  p r o d a j n e  c e n e  v a š i h  i z d e lk o v  n a  

z a d o v o l j i v i  r a v n i ?  A l i  p r e d l a g a t e  p o v i š a 
n j e  c e n ?

O D G O V O R
V s a k a  p r o i z v o d n j a  i m a  d o l o č e n e  s p e 

c i f i č n o s t i  g l e d e  p o l i t i k e  c e n .  Z n a n o  j e ,  
d a  s o  v  s t r u k t u r i  l a s t n e  c e n e  n a š i h  i z d e l 
k o v  o s n o v n i  m a t e r i a l  i n  i z d e lo v a l n i  č a s  
u d e l e ž e n i  v  m a n j š i  m e r i ,  m a t e r i a l  s  c a .  
21 % , i z d e l o v a l n i  o s e b n i  č a s  c a .  8  % ,  s k u p 
n o  t o r e j  c a .  30  % .  O s t a l i  d e l  v a r i a b i l n i h  
s t r o š k o v  z n a š a  c a .  15 %  o z .  s k u p n i  v a r i a 
b i l n i  s t r o š k i  z n a š a j o  c a .  45  % .  O s t a l i  5 5  %  
s o  f i k s n i  s t r o š k i .  F i k s n i  s t r o š k i  p a  r a s t e 
j o  z e lo  d e g r e s i v n o  o z i r o m a  p o č a s n e j e ,  k o t  
p a  r a s t e  p r o i z v o d n j a .  T o  p o m e n i ,  d a  z  r a 
s t j o  o b s e g a  p r o i z v o d n j e  p a d a j o  f i k s n i  s t r o 
š k i  n a  e n o t o  p r o i z v o d a .

D r u g i  p o m e m b e n  p r i s t o p  p r i h r a n k o v  v  
d i r e k t n i h  s t r o š k i h  s o  i z b o l j š a v e  n a  t e h n o 
l o š k e m  p o d r o č j u ,  k i  p r i s p e v a j o  k  e k o 
n o m i č n o s t i  i n  p r o d u k t i v n o s t i .  Z  d r u g e  s t r a 
n i  s e  z a v e d a m o ,  d a  n i s m o  s a m i  n a  t r g u  
i n  d a  m o r a m o  u p o š t e v a t i  d r u g e  p o n u d n i 
k e ,  k i  v p l i v a j o  n a  k o n k u r e n č n o s t .  V  t a k 
š n i h  o k o l i š č i n a h  s m o  p r e j  i z k o r i s t i l i  v s e  
p o v e d a n e  m o ž n o s t i  z n o t r a j  p r o i z v o d n j e ,  
š e l e  p o t e m ,  k o  s o  n a m  t o  d o v o l j e v a l i  t u 
d i  t r ž n i  p o g o j i ,  p r i s t o p i l i  k  s p r e m e m b i  
p r o d a j n i h  c e n .  P o u d a r j a m ,  d a  s m o  v  10 . 
l e t i h  c e n e  s p r e m e n i l i  v  č a s o v n i h  p r e s l e d 
k i h  2  d o  3  l e t .

D a  b i  o d g o v o r i l  n a  v a š e  v p r a š a n j e ,  s e m  
m o r a l  p o d a t i  t o  o b r a z l o ž i t e v ,  s i c e r  n e  b i  
b i l  o d g o v o r  p o p o l n .  D a n e s  s o  n a š e  c e n e  
n a  z a d o v o l j i v i  r a v n i ,  s o  k o n k u r e n č n e  i n  
o m o g o č a j o  v e č j o  e k s p a n z i j o  n a  t r ž i š č u ,  
v e č j i  o b s e g  p r o i z v o d n j e  i n  p r o d a j e ,  n i s o  
p a  z a d o v o l j i v e  s  s t a l i š č a  u s t v a r j e n e g a  d o 
h o d k a .  T e m u  p a  n i s o  v z r o k  s a m o  c e n e ,  
a m p a k  ž e  o m e n j e n e  k a p a c i t e t e ,  k i  n e  d o 
v o l j u j e j o  v e č j e g a  o b s e g a  p r o i z v o d n j e  i n  s  
t e m  n i ž j e  f i k s n e  s t r o š k e  n a  e n o t o  i z d e l k a .

V P R A Š A N J E
N a  j u g o s l o v a n s k e m  t r g u  n i s t e  e d i n i  p r o 

i z v a j a l e c  h i d r a v l i k e ,  p n e v m a t i k e  i n  f l u i d 
n e  t e h n i k e .  K a j  m e n i t e ,  d a  j e  n a j v a ž n e j 
š e  p r i  u s p e š n e m  n a s t o p a n j u  n a  t r g u  v  
s r e č a n j u  s  k o n k u r e n t i ?

O D G O V O R
K o t  p r i  v s a k i  d r u g i  p o s l o v n i  d e j a v n o 

s t i  j e  p r i  u s p e š n e m  n a s t o p u  n a  t r g u  n a j 
v a ž n e j š a  k o n k u r e n č n a  c e n a ,  p r i m e r n a  k v a 
l i t e t a  i n  u s t r e z e n  r o k  d o b a v e .  V  n a š e m  
p r o g r a m u  p a  j e  z e l o  p o m e m b e n  t u d i  f a k 
t o r  k o m p l e k s n o s t i  p o n u d b e .  T o  p o m e n i ,  
d a  j e  r a z e n  p r e j  o m e n j e n i h  f a k t o r j e v  n u j 
n o  p o t r e b n o  r a z š i r i t i  p o n u d b e  s  s t r o k o v 
n o  t e h n i č n i m i  r e š i t v a m i ,  z  n a s v e t i  k u p 
c e m  i n  m o n t a ž o .  R a z e n  t e g a  m o r a m o  i m e 
t i  d o b r o  o r g a n i z i r a n o  i n  u č i n k o v i t o  s e r 

Izvršni odbor združenja 
kovinske industrije 
pri GZ SRS je zasedal 
v naši tovarni

V sredo, 12. oktobra, se je sestal zgoraj imenovani odbor na 
svoji 24. redni seji v dvorani naše delovne organizacije.

Na svoji seji je obravnaval problematiko uvoza opreme iz za
hoda, poročila komisij, ki jih je v svoji mandatni dobi ustanovil 
za reševanje raznih problemov in investicijske zahtevke posamez
nih delovnih organizacij, ki jih mora ta odbor kontrolirati, da ne 
bi prišlo v sami Sloveniji do podvojitev kapacitet istih proizvodnih 
programov.

S tem, da se je ta odbor sestal pri nas, je izrečeno prav gotovo 
veliko priznanje naši delovni organizaciji, mi pa smo hvaležni pred
sedniku odbora dipl. ing. Mihu Košaku za zaupanje.

Člani odbora so si ogledali naše proizvodne obrate in ob obraz
ložitvi našega perspektivnega razvoja odobravali našo veliko inve
sticijsko dejavnost

Na (sami seji je bilo dano soglasje našim vlogam za izgradnjo 
obrata priprave materiala ob TOZD-sidrne verige, kakor tudi so
glasje za izgradnjo skladiščnih prostorov, ki bodo vključeni v nov 
objekt TOZD TIO in orodjarna.

Odbor je povsem kritično obravnaval delo komisije za delitev 
OD po delovnih nalogah, ker ni dala gospodarskim organizacijam 
primarnih navodil, niti se z izdajo brošure o tem problemu ni uskla
dila z republiškim odborom sindikata.

Zelo plodna obravnava je stekla okoli sredstev, ki jih združeno 
delo daje raziskovalni dejavnosti.

Ugotovljeno je bilo, da bi le-ta sredstva lahko koristile same 
delovne organizacije, pa jih zaradi neinformiranosti o tej možnosti 
ne izrabljajo. Skratka, ta velika vsota denarja ne pade na plodna 
tla, kjer naj bi obrodila dobre sadove, ampak se potroši več ali 
manj za same teoretske in za prakso neuporabne raziskave.

Vinko Golc

v i s n o  s l u ž b o .  V s a k  z a s t o j  v  t e h n o l o g i j i  
k u p c e v ,  p r i  k a t e r e m  j e  v g r a j e n a  n a š a  o p 
r e m a ,  s e  n e  m o r e  v e č  m e r i t i  z  v r e d n o s t j o  
o p r e m e ,  a m p a k  z  i z g u b a m i  z a r a d i  z a s t o 
j e v  v  p r o i z v o d n e m  p r o c e s u .

V P R A Š A N J E
I n v e s t i c i j s k a  d e l a  p r i  i z g r a d n j i  n o v e  h a 

l e  s o  s e  p r i č e l a .  P r i č a k u j e m o ,  d a  b o  č e z  
l e t o  d n i  m o ž n a  p r e s e l i t e v  p r o i z v o d n j e .  
K a k š n e  p r o b l e m e  p r i č a k u j e t e  p r i  t e m ?

O D G O V O R
K o t  p r v i  p r o b l e m ,  k i  b o  s a m o  k r a t k o 

r o č n o  v p l i v a l  n a  p o s l o v n i  p r o c e s ,  j e  č a s  
p r e s e l i t v e  iz  s t a r e  v  n o v o  t o v a r n o .  K e r  
i m a m o  s e d a j  o m e j e n e  k a p a c i t e t e ,  v s a k  
d a n  i z p a d a  l a h k o  p o v z r o č i  z a m u d e  p r i  
d o b a v a h ,  k a r  b i  r a v n o  v  s a m e m  z a č e t k u  
n e g a t i v n o  v p l i v a l o  n a  z a u p a n j e  p o s l o v n i h  
p a r t n e r j e v .

M o r a m o  s e  z a v e d a t i ,  d a  j e  p s i h o l o š k i  
f a k t o r  t u d i  z e l o  p o m e m b e n ,  t a k o  d a  b o  
t u d i  a d a p t i r a n j e  v  n o v e  o k o l i š č i n e  v  č a s u  
u v a j a n j a  d e l n o  z a v i r a l n o  v p l i v a l o .

K o t  n a j b o l j  p e r e č  i n  z a s k r b l j u j o č  p r o 
b l e m ,  k i  j e  k o m p l e k s n e  n a r a v e ,  j e  p r i d o 
b i t e v  p o t r e b n e  d e l o v n e  s i l e  p o  š t e v i l u  i n  
u s t r e z n i  u s p o s o b l j e n o s t i .  T a  p r o b l e m  j e  
t o l i k o  b o l j  p e r e č ,  k e r  p o  p r o g r a m u  i n v e 
s t i r a n j a  p o t r e b u j e m o  š e  e n k r a t  t o l i k o  d e 
l a v c e v ,  k o l i k o r  d a n e s  z a p o s l u j e  n a š a  T O Z D .  
U g o t a v l j a m o ,  d a  j e  t e ž k o  iz  n a š e  r e g i j e  
p r i d o b i t i  d e l o v n o  s i l o  z a  n o r m a l n o  l e t n o  
s t o p n j o  r a s t i ,  k a j  š e l e  z a  r a z š i r i t e v  z m o g 
l j i v o s t i .  Z a  d e l o v n o  s i l o  i z v e n  n a š e  r e g i j e  
p a  j e  p o t r e b n o  p r i s k r b e t i  u s t r e z n e  m i n i 
m a l n e  s t a n o v a n j s k e  p o g o j e ,  s i c e r  b o  d e 
l o v n a  s i l a  f l u k t u i r a l a  i n  s i  n e  b o m o  d o l 
g o r o č n o  z a g o t o v i l i  s t a b i l n s t i  p r o i z v o d n e g a  
p r o c e s a .  T o  b i  i m e l o  z e l o  s l a b e  p o s l e d i c e  
v  a f i r m a c i j i  i n  u t r d i t v i  n a  t r ž i š č u ,  t a k o  
d a  n a m  l a h k o  u p o č a s n i  z a č r t a n o  r a s t  p o  
i n v e s t i c i j s k e m  p r o g r a m u .  M i s l i m ,  d a  j e  
r e š i t e v  t e g a  p r o b l e m a  e n a  o d  n a j p o m e m b 
n e j š i h  n a l o g ,  k i  n a s  č a k a  i n  j e  p o t r e b n o  
b r e z  o d l a š a n j a  p r i s t o p i t i  k  s i s t e m a t i č n e m u  
r e š e v a n j u  t e g a  p r o b l e m a .

Š e  e d e n  z e l o  p o m e m b e n  p r o b l e m  l e ž i  
n a  p r o d a j n i  f u n k c i j i  i n d u s t r i j s k e  o p r e m e .  
T o  j e  o b d e l a v a  t r ž i š č a  z a  l e t o  1 9 7 8  i n  r a z 
š i r i t e v  s v o j e g a  p r o d a j n e g a  p o d r o č j a  t a k o  
v  a s o r t i m e n t u  k o t  v  o b s e g u ,  d a  b i  l a h k o  
p o v e č a n e  z m o g l j i v o s t i  i z k o r i s t i l i  p o  p o s t a v 
l j e n e m  p l a n u .

V P R A Š A N J E
K a j  m e n i t e  o  n a č i n u  f i n a n c i r a n j a  n o 

v e g a  o b r a t a  g l e d e  n a  t o ,  d a  s e  b o  o s t a l i h  
6  T O Z D  o d l o č i l o  o  s o v l a g a n j u  v  s k u p n o  
n a l o ž b o ?

O D G O V O R
Z d r u ž i l i  s m o  s e  z  o s t a l i m i  T O Z D ,  t o  

p o m e n i ,  d a  s m o  d e l  s k u p n e  d r u ž i n e ,  k i  
j i  o d s l e j  p r i p a d a  t u d i  n a š a .  I m a m o  
s k u p n e  c i l j e  i n  i n t e r e s e  n e  g l e d e  n a  s p e 
c i f i č n o s t i  p r o i z v o d n i h  p r o g r a m o v  p o s a 
m e z n e  T O Z D . č e  s m o  u g o t o v i l i ,  d a  s m o  
ž i v l j e n j s k o  z a i n t e r e s i r a n i  z a  n a d a l j n j i  r a z 
v o j  i n  p o s p e š i t e v  v s e h  p r o i z v o d n i h  p r o 
g r a m o v  d e l o v n e  o r g a n i z a c i j e ,  p o t e m  j e  
p o p o l n o m a  p r a v i l n o ,  d a  s e  o s t a l e  T O Z D  
a n g a ž i r a j o  v  s a n i r a n j e  n a š e  T O Z D ,  d a  b i  
l a h k o  v  p r i h o d n j e  d e l a l a  v  n o r m a l n i h  i n  
z a d o v o l j i v i h  p o g o j i h .  T o  b o  o m o g o č a l  n a 
š i  T O Z D  o b s t o j  i n  n a d a l j n j i  r a z v o j  t e r  u t r 
d i t e v  n a  t r ž n e m  p r o s t o r u .  S a m o  s  s k u p 
n o  m o č j o  b o m o  t u d i  v  p r i h o d n j e  k o s  u s 
p e š n e m u  r e š e v a n j u  n a s t a l i h  p r o b l e m o v .  
V s a k a  T O Z D  i m a  s v o j e  p o t r e b e  z a  n a d a l j 
n j i  r a z v o j ,  e n a  d a n e s ,  d r u g e  j u t r i  a l i  p o 
j u t r i š n j e m .  č e  s i  t o r e j  ž e l i m o  u s p e š e n  
r a z v o j  d e l o v n e  o r g a n i z a c i j e ,  j e  n u j n o ,  d a  
s e  v e d n o  d o g o v o r i m o  i n  s k u p a j  p r i s t o p i 
m o  k  r e š e v a n j u  k a p i t a l n i h  p r o b l e m o v ,  k i  
j i m  e n a  s a m a  T O Z D  n i  k o s .  č e  s e  t e g a  
z a v e d a m o ,  n i  t e ž k o  u g o t o v i t i ,  d a  j e  e d i 
n a  p r a v i l n a  p o t  t i s t a ,  k i  j e  p o s t a v l j e n a  n a  
d o h o d k o v n i  o s n o v i  i n  č i s t i h  r a č u n i h ,  a  t o  
j e  r a v n o  t o ,  k a m  s m o  z a č r t a l i ,  d a  b o m o  
n a m r e č  v s i  s o v l a g a t e l j i  v  s k u p n o  n a l o ž 
b o .  M i s l i m ,  d a  b o  t a k š n a  o b l i k a  v l a g a 
n j a  s r e d s t e v  p r i p o m o g l a  t u d i  b o l j š e m u  
g o s p o d a r j e n j u  s  s r e d s t v i  i n  b o l j š i m  m e d 
s e b o j n i m  o d n o s o m  m e d  T O Z D . P o u d a r 
j a m ,  d a  j e  o d l o č i t e v  v l a g a n j a  v  p r o g r a m  
i n d u s t r i j s k e  p n e v m a t i k e  i n  h i d r a v l i k e  z e l o  
s m o t r n a  i n  k o r i s t n a ,  n e  s a m o  z a  d e l o v n o  
o r g a n i z a c i j o ,  a m p a k  t u d i  z a  n a š o  r e g i j o ,  
k e r  b o m o  T O Z D  I n d u s t r i j s k a  o p r e m a  p o 
s t a v i l i  o s n o v o  z a  n a d a l j n j i  h i t r e j š i  r a z v o j ,  
s  č i m e r  s e  b o  p r o g r a m  i n d u s t r i j s k e  o p r e 
m e  z a d r ž a l  v  t e m  p r o s t o r u  i n  i m e l  s v o j  
d o l g o r o č n i  o b s t o j  i n  r a z v o j .

V P R A Š A N J E
K a k o  b i  p o  v a š e m  m n e n j u  r e š i l i  š e  

p r e o s t a l e  n a j b o l j  p e r e č e  p r o b l e m e  v  z v e z i  
s  p r i k l j u č i t v i j o  k  D O  T o v a r n i  v e r i g ,  z l a s t i  
o b  p o u d a r k u  n a  s p r e j e m a n j u  s a m o u p r a v 
n i h  s p l o š n i h  a k t o v .

O D G O V O R
M i s l i m ,  d a  n i s m o  b i l i  d o v o l j  u č i n k o 

v i t i  v  s p r e j e m a n j u  s a m o u p r a v n h  a k t o v .  
N e k a t e r e  s m o  s p r e j e l i  s  p r e c e j š n j o  z a m u 
d o .  L a h k o  r e č e m o ,  d a  s o  r a z l o g i  t u d i  o b 
j e k t i v n e  n a r a v e ,  a m p a k  z  v e č  a n g a ž i r a n o 
s t i  D S S S  v e r j e t n o  b i  v  p r e c e j š n j i  m e r i  
s k r a j š a l i  c e l  p o s t o p e k  r e o r g a n i z a c i j e .  V s a 
k a  r e o r g a n i z a c i j a  j e  p r e c e j  z a m u d e n  p o 
s t o p e k  i n  r a b i  s v o j  č a s ,  t e g a  s e  v s i  z a v e 
d a m o .  M o r a l i  s m o  v l o ž i t i  d o s t i  n a p o r a ,  d a  
s m o  d o l o č e n e  s t v a r i  p o s p e š i l i .  P o u d a r j a m ,  
d a  s m o  n a j t e ž j o  p o t  ž e  p r e h o d i l i ,  o s n o v 
n e  s a m o u p r a v n e  a k t e  s m o  s p r e j e l i ,  z a č e t 
n e  p s i h o l o š k e  o d t u j e n o s t i  n i  v e č  i n  č e  j e  
š e  p r i s o t n a ,  j e  v  n e o b č u t n i  m e r i .  č a s  b i  
b i l ,  d a  t u d i  t o ,  k a r  j e  o s t a l o ,  z  o b o j e s t r a n 
s k o  d o b r o  v o l j o  o d p r a v i m o .  D a  p o z a b i m o  
t u d i  n a  i z r a z  m i  —  v i  i n  p o d o b n o .  N a  
p o g l e d  s o  t o  n e p o m e m b n e  z a d e v e ,  p s i h o 
l o š k o  p a  l a h k o  n a p r a v i j o  š k o d o  n a š i m  
s k u p n i m  p r i z a d e v a n j e m  i n  c i l j e m ,  k i  s m o  
s i  j i h  p o s t a v i l i .  S k a l i j o  t o v a r i š k e  o d n o s e ,  
k i  s o  o s n o v a  z a  s k u p n o  u s p e š n o  d e l o  i n  
ž i v l j e n j e .

O d  s a m o u p r a v n i h  a k t o v ,  k i  š e  n i s o  s p r e 
j e t i ,  j e  e d e n  n a j b o l j  p o m e m b n i h  s a m o u p 
r a v n i  s p o r a z u m  o  d e l i t v i  d o h o d k a  i n  o s e b 
n i h  d o h o d k o v .  D e la v c i  T O Z D  I n d u s t r i j 
s k a  o p r e m a  s o  u p r a v i č e n o  n e z a d o v o l j n i  s  
t a k o  v e l i k o  z a m u d o  v  s p r e j e m a n j u  t e g a  
s p o r a z u m a .  Z a m u d a  j e  t a k š n a ,  d a  j e  t e ž k o  
k a r k o l i  r e č i  v  o p r a v i č i l o .  D o b r o  l e t o  d n i  
o d  z d r u ž i t v e  j e  ž e ,  d o  k o n c a  l e t a  p a  b o  
l e t o  i n  p o l .  T u k a j  n e  g r e  z a  m a n j š i  a l i  
v e č j i  o s e b n i  d o h o d e k ,  g r e  z a  e n a k o p r a v 
n o s t  v  k r i t e r i j i h  i n  m e r i l i h  p r i  d e l i t v i  
s r e d s t e v  z a  o s e b n e  d o h o d k e  i n  d o h o d k a .  
O  t e j  t e m i  j e  n a  2 .  r e d n i  s e j i  d n e  2 9 .  9 . 
D S  T O Z D  I n d u s t r i j s k a  o p r e m a  z e l o  k r i t i č 
n o  r a z p r a v l j a l .  N e  m o r e m o  d o v o l i t i ,  d a  
v  n o v o  l e t o  s t o p i m o ,  n e  d a  b i  s p r e j e l i  
s p o r a z u m ,  z a t o  j e  n u j n o  m a k s i m a l n o  a n 
g a ž i r a n j e ,  d a  s e  p r e o s t a l a  d e l a  o p r a v i j o  
i n  d a  s p o r a z u m  č i m p r e j  d a m o  v  j a v n o  
r a z p r a v o .  Z a  š e  n e  s p r e j e t e  s a m o u p r a v n e  
s p l o š n e  a k t e  j e  p o t r e b n o ,  d a  s t r o k o v n e  
s l u ž b e  v  s o d e l o v a n j u  s  T O Z D  I n d u s t r i j s k a  
o p r e m a  i z d e l a j o  p r o g r a m  p r i p r a v e  i n  s p r e 
j e m a n j a  t e r  s  t e m  z a k l j u č i m o  f a z o  z d r u 
ž e v a n j a  v  c e l o t i .

U r e d n i š t v o

Razširjanje novih izdelkov 
v TOZD kovačnica

že nekaj časa se kažejo potrebe po razširitvi proizvodnega pro
grama, predvsem pri produktih, ki jih tržišče še v veliki meri po
trebuje. Namen razširjevanja izdelkov je le dopolnitev že obstoje
če grupe produktov, ki jih industrijska potrošnja potrebuje za svoj 
nemoten proizvodni proces na področju dvigalne in transportne 
tehnike. TOZD Kovačnica že vrsto let uspešno proizvaja vse vrste 
verig in obesnih elementov za potrebe industrije, predvsem žele
zarn v ožjem in širšem jugoslovanskem prostoru. Na tržišču se ka
že vse več potreb po tovrstni opremi, zato smo že pred leti pričeli 
razmišljati o razširitvi proizvodnega programa z obešali, ki bi bila 
dopolnjena z žičnimi vrvmi. Tako kot pri verigah za prenos bre
men, pričakujemo tudi pri žičnih vrveh visoko akumulativnost. V 
ta namen smo nabavili in instalirali potrebna osnovna sredstva za 
kar najhitrejšo realizacijo proizvodnega projekta.

Prav gotovo, da pri proizvodnji žičnih vrvi ne bo težav, pač pa 
bodo teažve nastopile pri plasiranju izdelka na tržišče. Menim, 
da se moramo te naloge lotiti s sodobnejšim pristopom.

Pri urejanju, oziroma razširjanju novega izdelka — žične vrvi, bi 
morali pojem razširjevanja temeljito obdelati.

V kratki ponazoritvi, ki jo bom podal, naj bi se celotni proces 
razširjevanja izdelka odvijal na osnovi spoznanja in oblikovanja 
tržne strategije.

Proces razširjevanja izdelka je podoben krivulji življenjskega 
cikla izdelka. Pri razširjevanju novega izdelka je poudarek na od
stotku potencialnih kupcev v nekem sloju ali tržnem segmentu, ne 
pa na obsegu prodaje, kot je to poudarjeno pri življenjskem ciklu 
izdelka.

Predvsem bi se v našem primeru lahko posluževali neakumula- 
tivne oblike širjenja procesa.

3  % 
i n o v a t o r j i

k u p c i

Krivulja predstavlja 100% širjenje, oziroma kupovanje izdelka. 
Pomeni, da so vsi potencialni kupci v nekem tržnem segmentu spre
jeli potrošno dobrino.

Neakurnulativne oblike difiziijskega procesa 'oblikujejo normalno 
krivuljo. Klasifikacija kupcev od inovatorjev do zakasnelih kupcev 
je izvedena na osnovi standardne deviacije. Inovatorji (3%) so tisti 
kupci, ki uvajajo izdelek v rabo in so na abcisi za 2 v levo od 
srednje vrednosti, zakasneli kupci (16%) pa so na abcisi 1 v desno 
od srednje vrednosti. Za TOZD je značilno, da bi želeli Skrajšati 
diifuzijski proces na čim krajša časovna razdobja, kar je v skladu 
z malksimizacijo dohodka. Če TOZD sčasoma uvidi, da bo kmalu na 
tržišču mnogo podobnih izdelkov, bo pospešil prodajo, v primeru 
manjše konkurenčnosti bo strategija drugačna. Torej je treba pri 
razširjevanju novega izdelka obdelati še značilnosti proizvoda, la
stnosti potrošnikov, socialno okolje, vrednotenje proizvoda, komu
niciranje in raziskovanje širjenja novih izdelkov.

ing. Franc Hanižč

Načrtujemo tudi dopuste in 
letovanja za leto 1978
Lenart Černe

Letos smo počitniško sezono v Crikvenici končali že 5. septemb
ra, kar teden dni prej kot v preteklih letih. Ne glede na predčasen 
zaključek poslovanja pa je storitve počitniškega doma v letu 1977 
koristilo približno enako število obiskovalcev kot v letu 1976, in 
sicer:

v letu 1977 v letu 1976

— člani kolektiva 158 160
— svojci članov kolektiva 115 127
— otroci članov kolektiva 121 110
— upokojenci in njihovi svojci 16 15
— tuji odrasli 31 26
— tuji otroci 15 14

V navedenih podatkih niso 
všteti tisti obiskovalci, ki so se 
iz kakršnihkoli vzrokov prijavi
li mimo prij avne službe v Lescah, 
jkar neposredno v Crikvenici 
(predvsem prehodni gosti). Prav 
tako pa tudi niso všteti udele
ženci izletov, in sicer:

— izlet godbe na pihala s 
svojci,

— izlet iz TOZD orodjarne, 
vijakarne in verigame, ki iso vsi 
koristili dvodnevne storitve po
čitniškega doma.

že lani smo ugotavljali, da 
razdeljevanje skupnega regresa 
na del za izplačilo in na del na 
sofinanciranje oskrbnega dne v 
počitniškem domu slabo vpliva 
na odločanje o oblikovanju teh

sredstev. Ponovno predlagamo 
sindikatom, da v sindikalni li
sti določijo ločene zgornje meje 
deležev za izplačilo nadomestil 
za dopust in deležev za sofinan
ciranje oskrbnega dne v počit
niških domovih. To bi bilo po
trebno predvsem:

— zaradi postopnega enotne
ga sofinanciranja počitniških do
mov,

— zaradi doseganja večjih 
uspehov pri naporih sindikatov 
za počitniško dejavnost v last
nih ali skupnih domovih.

Problematika določanja cen 
domu bi bila ob spremenjenih 
določilih sindikalne liste bolj do
ločena in bi bile obravnave oko-



Pašan Mehmedovič 
— 80-letnik

Te dni, 8. 10. 1977, je praznoval naš kontrolor za bolniške dneve 
tov. Pašan Mehmedinovič svoj visoki življenjski jubilej.

Tovariša Pašana, ki je že ob pričetku vojne po ljudskem reklu 
dobil »občinsko državljanstvo«, je leta 1931 kot starojugoslovanski 
žandar, prišel v Begunje. Jubilantova življenjska pot je bila pestra 
in težka že pred prihodom na Gorenjsko. Družina revnega in pro
padlega tuzlanskega delavca mu ni mogla nuditi toplega domačega 
Okolja. Že zelo zgodaj se je moral zaposliti v »špirit fabriki« in 
kasneje v rudniku soli. Prva svetovna vojna ga je že s petnajstimi 
leti vrgla v vrtinec napetih dogajanj.. Kot mobiliziranec jestrenom 
(formacija konjske ali pasje nošnje v eskadronu) nosil proviant in 
municijo na fronto. Z osemnajstimi leti je šel v podoficirsko šolo 
in nato na soško fronto, kjer je bil do razpada Avstrije.

Dobro srce in občutek za pravičnost sta mu kot tujcu pri ljudeh 
v Begunjah kaj kmalu omilila strogost uniforme in omogočila isk
ren stik z domačini. Tam se je namreč tudi poročil. Kot žandar je 
služboval na različnih postajah v današnji radovljiški občini, že v 
Radovljici, Smledniku, še najbolj pa v Podnartu, se je spoprijate
ljil z naprednimi delavci in simpatiziral s komunisti. Bil je osebni 
prijatelj Staneta žagarja, ki ga je leta 1938 s predhodnim obvesti
lom. o preiskavi hiše, rešil zapora. Neki denunciant ga je namreč 
ovadil, da skriva komunistično literaturo. Bil je prijatelj in znanec 
tudi drugim, tedaj najnaprednejšim ljudem: Križnarju, Bertoncelju, 
Dacarju, Ažmanu ...  Uničil je policijski seznam komunistov in sim
patizerjev in jih opozarjal na nevarnost. »Majka delavcev« so mu te
daj rekli.

Med vojno je kot žandar veliko pomagal našim ljudem z nasveti, 
opozorili in jih tudi konkretno reševal zaporov in izselitev. Prav 
zaradi podtalne, čeprav zelo previdne dejavnosti, so ga Nemci kot 
prevelikega zavzetneža za pravico in domačine prestavili v Radov
ljico in ga opazovali. Pašan, razumljivo, s svojo dejavnostjo, v ka
teri je bilo tudi zbiranje orožja za partizane, ni prenehal. Leta 1945, 
pred koncem vojne, ga je nemški kolega opozoril na nevarnost in 
Pašan je tik pred aretacijo pobegnil v partizane in se uspešno boril 
v Koroškem odredu na Koroškem.

K policiji se ni več vrnil. Delal je na okraju in nato 7 let v 
martinarni na Jesenicah, kjer se je tudi upokojil.

Že od leta 1954 dalje opravlja tudi za »Verigo« kontrolorska dela.
Ob visokem jubileju mu iskreno čestitamo in želimo veliko sre

če ter zdravja
Janko Stušek

Pretnar Simon — upokojen
Pred dnevi je odšel v pokoj naš sodelavec — vzdrževalec SIMON 

PRETNAR. Živjenjska pot ga je vodila sem in tja, dokler leta 1967 
ni prešel med vzdrževalce v naše podjetje, kjer je ostal do svoje 
prezgodnje upokojitve. Njegova iskriva hudomušnost nam bo še 
dolgo ostala v spominu.

Kolektiv TOZD Vzdrževanje

li deležev za sofinanciranje in 
okoli višine cen manj osebne.

Drugo pomembno vprašanje 
so kolektivni dopusti sosednih 
delovnih organizacij, ki naše 
TOZD neposredno sicer ne mo
tijo, motijo pa svojce, posebno, 
če je eden zaposlen v Verigi, 
drugi pa v neki delovni organi
zaciji, ki ima uveden kolektivni 
dopust. Razumljivo je, da so 
kolektivni dopusti načrtovani 
predvsem ali celo izključno v 
glavni sezoni, res pa je tudi, da 
najbrž ni nujno, da so skoraj 
vsi med 15. in 30. julijem. Ta 
istočasnost je tudi letos vpliva
la na zasedbo v našem počit
niškem domu. Tako smo mo
rali pred 15. in 30. julijem pre
cej interesentov odkloniti, za 
prosta mesta izven tega roka pa 
se niso mogli odločiti zaradi ko
lektivnih dopustov.

V informatorju o prijavnih 
pogojih za leto 1977 je bilo ne

kaj govora tudi o menjavi po
čitniških 'zmogljivostih v okviru 
Slovenskih železarn, oziroma iz
ven Slovenskih železarn. Do 
menjave ni prišlo, verjetno smo 
se o tem začeli prepozno in 
premalo resno dogovarjati. Ta
ke težnje bi bilo mogoče reše
vati v prihodnje le s konkret
nimi dogovori o menjavi počit
niških zmogljivosti v določenem 
obsegu in za določeno dobo, ne 
pa tako, da bi prijavna služba 
iskala možnosti, če se slučajno 
pojavi interesent.

Na navedena vprašanja želi
mo opozoriti vse zaposlene, zla
sti pa sindikalne delavce, da bi 
lahko s predlogi pravočasno ob
likovali taka izhodišča, ki bodo 
sprejemljiva za večino. Spreje
ta pa morajo biti v glavnem z 
letnimi načrti, kar pomeni v 
bližnji prihodnosti, zato odla
šanje z razpravami ni več mož
no.

UPOKOJILI SO SE

Kranjec Anica

Tov. Kranjčeva se je zaposlila 
v Tovarni verig leta 1960. V tem 
času je opravljala dela v galvani- 
ki, v vijakarni na polavtomatih, 
nazadnje pa je bila pregledoval- 
ka verig v TOZD sidrne verige. 
Upokojena je bila invalidsko. V 
pokoju ji želimo predvsem veli
ko zdravja.

Kolektiv TOZD Sidrne verige

URH TONE
Tov. Urh je bdi zaposlen v Ve

rigi od leta 1963. Vseskozi je de
lal v TOZD sddme verige, najprej 
v skupini Schlatter, nato pa 10 
let kot preizkuševalec verig. Vse
skozi je bil zelo vesten delavec. 
Rahlo zdravje pa mu je prepre
čilo, da bi bdi še naprej aktiven. 
Upokojen je bil invalidsko. Tako 
kot sam mu tudi mi želimo v 
pokoju Čim boljše zdravje.

Kolektiv TOZD Sidrne verige

PREDČASNO
UPOKOJENA

Čimžar Tončka

Tovarišica TONČKA ČIMŽAR 
je zaradi slabega zdravstvenega 
stanja v 53. letu starosti predčas
no upokojena. V našo delovno 
organizacijo je vstopila 1948. le
ta. Njeno delo — delo ročne va
rilke verig — ni bilo lahko, ven
dar ga je vestno in marljivo op
ravljala.

Leta 1967 je bila primorana za
časno prekiniti delovno razmer
je in se posvetiti težavam, ki so 
nastopile v družini. Ponovno se 
je zaposlila leta 1973 in opravlja
la različna dela. V TOZD Vijakar- 
na je bila premeščena v začetku 
leta 1975 na delovno mesto de
lavca na avtomatu. Kljub veliki 
volji in trudu, da bi delo oprav
ljala enakovredno kot ostale so
delavke, ji to zrahljano zdravje 
ni dopuščalo.

Ob odhodu v pokoj ji želimo, 
da se ji zdravje izboljša, za njen 
delovni prispevek našemu kolek
tivu pa se ji iskreno zahvaljuje
mo.

Kolektiv TOZD Vijakama

ŠTEFAN DOMINKO 
INV. UPOK.

Leta 1948 je ŠTEFAN DOMIN
KO prišel v Lesce iz črešnjevcev, 
poln elana in volje do dela, iskat 
zaslužka. Kot delavec gradbene
ga podjetja Projekt je delal pri 
gradnji objekta, sedanjega TOZD 
verigama in TOZD vijakama.

Samo delo pa tudi kraj sta ga 
navezala nase in odločil se je 
zaposlili v Tovarni verig Lesce.

že takoj na začetku je prise
gel za ceno svojega življenja, da 
bo opravljal delo industrijskega 
miličnika v skladu z zakoni in 
ukazi.

Poni svojem delu se je sreče
val in spoprijemal z različnimi te
žavami, ki jih je bilo takrat ve
liko in jih je pogojeval takratni 
čas, to je čas obnove porušene 
domovine. Po ukinitvi dela indu
strijske milice je bil Štefan na
meščen na delavno mesto upogi- 
balec v verigami. Tu je s svojim 
vedrim značajem vnesel v delov
no sredino takratnega obrata ve- 
liigame nove spodbude za delo in 
pripomogel k mnogim uspehom. 
Krepil je voljo do dela in z vzgle
dom marljivega in vestnega de
lavca mnogo storil za organizira
nost in uspešnost ne samo obra
ta, pač pa tudi celotne tovarne. 
Povsod se je trudil, obenem pa 
krepil tovariške odnose in bil 
vzgleden sodelavec.

Udarniška dela, nadurno delo 
in težki življenjski pogoji, v ka
terih je živel, pa so kljub njego
vi volji in njegovim oiljem načeli 
njegovo zdravje.

Prav zaradi tega je bil leta 
1964 s strani invalidske komisije 
priznan za invalida III. katego
rije in premeščen na delovno 
mesto skoblar II v TOZD orod
jarna. Kljub temu, da mu je bilo 
dodeljeno lažje delo, se je takoj 
zopet spoprijel z novimi naloga
mi in s priučevainjem za kvalifi
cirano delovno mesto. Z veliko 
veselja, volje in tudi samoodpo- 
vedovanja v prostem času je 
kmalu uspel pridobiti zaupanje, 
ki je potrebno za KV delavca pri 
soustvarjanju orodja.

Rezultati njegovega dela so se 
odražali vidno in bili vse boljši.

O

Dominko Štefan

Zaslužil in pridobil si je mesto 
skoblarja I v letu 1965.

Toda poleg vsega tega si je 
Štefan našel še vedno časa za 
družbeno in politično delo, poseb
no v sindikatu.

Nenadomestljiv je bil pri 
vzdrževanju delovnega vzdušja 
na delavnem mestu in v prostem 
času vzdušja za razvedrilo. Ude
leževal se je skupinskih izletov, 
ki so temeljili na spoznavanju in 
sodelovanju delovnih ljudi v ča
su socialistične izgradnje domo
vine. Pripravljen je bil sodelova
ti pri vseh akcijah, kjer je bil 
zaželen in nikdar ni razočaral v 
tem, kar so od njega pričako
vali.

Njegovo slabo zdravstveno 
stanje pa je kljub vsemu prived
lo do tega, da ga je 5. 9. 1977 in
validska komisija priznala za in
valida I. kategorije. Predčasno 
je odšel iz delovne organizacije, 
iz TOZD Orodjarna, ki je s tem 
izgubila svojega dobrega sodelav
ca in tovariša.

Pogrešali ga bomo vsi, kajti 
manjkalo nam bo njegove ved
rine in njegovega optimističnega 
gledanja na izvrševanje nalog.

Želimo mu dobro zdravje in 
da zasluženo pokojnino v zado
voljstvu uživa mnogo let.

Jože Meršol

Kadrovske vesti
(september)
NOVOSPREJETI:
EOS:

Cotelj (Stanislav, Golc Olga 
TOZD Orodjarna:

Urbanc Anton, Ljevar Stipo, Kogoj Janko 
TOZD Vzdrževanje:

Ažman Branko, Ptiček Bojan, Jutriša Milan 
TOZD Verigama:

Strgar Tatjana, Unčevič Duro, Vidovič Mladen, Zrnič Ružiča, Vu- 
jatovič Miodrag, Begič Jasminka 

TOZD Kovačnica:
Avdagič Enes, Jujič Safet, Vidic Marko 

TOZD Sidrne verige:
Hanžič Darko 

TOZD TIO:
Hočevar Milan, Torkar Janez, Macura Vukašin, Burnič Mirsad, 
Srdič Dušan

ODŠLI:
Finančni sektor:

Tavčar Francka 
TOZD Orodjarna:

Dominko Štefan 
TOZD Vzdrževanje:

Potočnik Jože, Frčej Silvester 
TOZD Vijakama:

Čimžar Antonija
POROČILI SO SE:
TOZD Vzdrževanje:

Pirc Andrej, Cijan Vladimir 
TOZD Kovačnica:

Vereš Marta
RODILI SO SE:

Pogačnik Milojki iz finančnega sektorja — sin Matjaž
Pajič Miheli iz TOZD Verigama in Hasanu iz TOZD Kovačnica
— sin Milenko
Simonič aJnezu iz TOZD Vrigarna in Mariji iz TOZD Kovač
nica — hči Alenka

Okie Hazimu z TOZD TIO — sin Klemen
Bagi Antoniju iz TOZD Kovačnica — hči Julijana 
Bagi Tomažu iz TOZD Kovačnica — sin Anže

Iz kadrovskega oddelka

TOZD Verigama:
Kordež Domen 

TOZD Kovačnica:
Tramšek Miro 

TOZD Sidrne verige:
Verovšek Boris 

TOZD TIO:
‘Zupan Ivanka, Dežman Anton



Kadar gori, je že prepozno
Drago Stoje

Požarna preventiva mora biti 
v vsakem obratu dobro organi
zirana. To pomeni, da mora 
vsak član delovnega kolöktiva 
vedeti, kje so tista nevarna me
sta, ki predstavljajo nevarnost 
za požar ali eksplozijo.

Največ požarov med obrato
vanjem ali po delovnih izme
nah se pripeti zaradi: malomar
nosti in nediscipline, neprevid
nosti, nevednosti in nepoučeno
sti delavcev in obratne slepote 
vodilnih kadrov.

Prav tako raznovrstne grad
bene pomanjkljivosti in napake

pri projektiranju objektov sodi
jo med glavne vzroke za nasta
nek in razširitev požara. Na pri
mer: gradbeni material, ki ne 
ustreza; neustrezna razdalja 
med posameznimi zgradbami; 
požarni zidovi, ki ne zadrže og
nja in se lahko širi; močna tem
peratura, ki izžareva; odprta ku
rišča; preobremenjene in dotra
jane električne instalacije in ne
ustrezna skladišča za vnetljive 
tekočine itd.

Požarna preventiva zajema 
ukrepe, s katerimi vnaprej od
stranimo oziroma preprečimo

pomanjkljivosti in nepravilno
sti, ki bi lahko povzročile požar.

Da to dosežemo, ni potrebno 
veliko napora in tudi ne finanč
nih sredstev. 'Potrebna je odgo
vornost, redoljubnost in priprav
ljenost vsakega posameznika, da 
prispeva k lastni in družbeni 
varnosti.

Nekaj preventivnih ukrepov:
Poskrbimo za čistočo na de

lovnih mestih. To je osnova za 
pozitivno oceno naše požarne 
preventive.

Obilica odpadkov vnetljive
ga prahu, nepravilno odložene 
mastne krpe in čistilna volna, 
razmetan embalažni material in 
drugo predstavlja stalno nevar
nost za nastanek in širjenje og
nja.

Imejmo na delovnih mestih 
le tolikšno količino vnetljivih 
tekočin, lakov, topil in razred
čil, kolikor jih trenutno potre
bujemo, v priročnih skladiščih 
pa le enodnevno zalogo.

Uredimo skladišča in skla
diščno blago po predpisih in 
navodilih. Slabo uskladiščeno 
blago pospešuje širjenje ognja, 
gasilcem pa otežkoča hitro in 
uspešno intervencijo.

Pregledujmo, čistimo in red
no vzdržujmo kurilne in svetil
ne naprave, ki predstavljajo 
stalno požarno nevarnost. V bli
žino le-lteh ne postavljamo gor
ljivega materiala.

Nadzirajmo in stalno maži
mo ležaje in druga mesta, kjer 
lahko pride do povečanega tre
nja, toplote in s tem vžiga.

Takoj obvestimo predpostav-

Z  u v e d b o  d e n a r ja  se  j e  n a tu 
r a ln a  o b lik a  v a rč e v a n ja  s p r e m e 
n ila  v  d en a rn o . S  te m  p a  s o  z a  
v a r č e v a n je  n a s to p ile  š i r o k e  m o ž 
n o s t i .  K o  s e  j e  d e n a r  u v e l ja v i l  
k o t  p la č iln o  s r e d s tv o ,  so  s e  p o ja 
v i l e  tu d i  p r v e  id e je  o  p o t r e b i  v a r 
č e v a n ja , p a  tu d i z a m is e l  o  u s ta 
n a v l ja n ju  sp e c ia liz ir a n ih  u s ta n o v  
za  z b i r a n je  p r ih ra n k o v .

H r a n iln išk a  m is e l  s e g a  d a le č  
n a z a j  v  p r e te k lo s t ,  s a j  j e  š e  p r e d  
v e č  k o t  360 le t i  F ra n c o z  H u e g a s  
D e le s t r e  n a k a za l p o tr e b o  p o  o r 
g a n iz ir a n e m  v a rč e v a n ju  p r e b iv a l 
s tv a .  L e ta  1778 s o  v  H a m b u r g u  
u s ta n o v i l i  s p lo š n o  p r e s k r b o v a ln o  
u s ta n o v o , k i  j e  v  s v o j ih  p r a v i l ih  
p o u d a r i la ,  d a  j e  »u s ta n o v lje n a  z a  
d o b r o  m a r lj iv ih  o se b  o b e h  s p o 
lo v , k a j t i  tu d i  m a jh n i p r ih r a n k i  
v  h u d ih  č a s ih  v e l ik o  p o m e n i jo ,  
z  n e k a j  o b r e s tm i  p a  š e  v e č . S  
s v o j o  m a r l j iv o s t jo  in  v a r č n o s t jo  
n a j  ta k o  k o r i s t i jo  s e b i  in  d r ž a 
v i  . . . «

O b  k o n c u  19. s t o le t ja  s o  h ra 
n iln ic e  ra z lič n ih  d e ž e l z a č e le  n a 
v e z o v a t i  m e d s e b o jn e  p o s lo v n e  
s t ik e .  L e ta  1924 p a  so  v  M ila n u  
u s ta n o v i l i  m e d n a r o d n i in s t i tu t  za  
v a r č e v a n je .  T a k r a t  so  s k le n il i:  
»31. o k to b e r  n a j  bo  v s a k o  le to  
p r a z n ik  v a r č e v a n ja  p o  v s e m  s v e 
tu , d a  b i  s e  z  u s tn o  in  p is a n o  b e 
s e d o  š i r i la  n a č e la  in  i d e j e  v a r č 
n o s t i .«

ljene o vsakršnih okvarah in po
manjkljivostih na električnih in
stalacijah. Sami pa pred tem 
izklopimo tokokrog. Zaradi zlo
mljenih izolacijskih delov, po
škodovanih stikal, vtičnic in 
drugih elementov, poškodovane 
izolacije vodnikov, raznih im
provizacij, krpanja varovalk, 
itd. pride da kratkega stika, ta 
pa je najpogostejši vzrok poža
rov, ki jih povzroča elektrika.

Bodimo izredno previdni pri 
delu z varilnim aparatom. Pred- 
no pričnemo z varjenjem ali re
zanjem se prepričajmo, da v bli
žini ni materiala, ki bi se lahko 
vžgal.

Ne zanemarjajmo gasilnih 
sredstev in naprav. Naj bodo 
vedno na svojem določenem in 
lahko dostopnem mestu, kajti v 
nasprotnem so brez vrednosti.

Pomembna stvar v požarni 
preventivi je vprašanje lastne 
požamo-varnostne vzgoje. Da 
bomo varni pred požari, ki 
bi jih lahko namerno s svojim 
napačnim ravnanjem povzročili 
sami, moramo biti dobro požar- 
no-vamostno vzgojeni. Ne upoš
tevajmo navodil in predpisov sa- 
takrat, ko smo pod nadzorst
vom. Požarna varnost mora po
stati del nas, na delovnem me
stu, doma — skratka povsod.

Naslednje ilustracije nas opo
zarjajo na vrsto nevarnosti in 
pomanjkljivosti, ki ogrožajo de
lo naših rok zato, ker ne skrbi
mo pravočasno za red in čisto
čo na delovnih mestih, delavni
cah in v okolici.

Z g o d o v in s k o  d e j s tv o  je , d a  se  
z  d e lo m  u s tv a r ja  v r e d n o s t  in  d a  
se  z  v a r č e v a n je m  u s tv a r je n a  
v r e d n o s t  č u v a  in  p o m n o ž u je . T o  
p o m e n i, d a  j e  b o g a s tv o  p o sa rn ea 
ne g o s p o d a r s k e  c e lic e , v s e g a  n a 
ro d a  in  v se g a  č lo v e š tv a  p o s r e d 
n o  u s tv a r i lo  v a r č e v a n je ,  za to  n i 
s lu č a j, d a  p o s v e č a jo  v e l ik o  p o 
z o r n o s t  v a r č e v a n ju  ž e  v  k a p ita l i
s t ič n ih  d rž a v a h , p o s e b n o  p a  še  
v  d r ž a v a h  s  s o c ia l i s t ič n o  d r u ž b e 
n o  u r e d i tv i jo .

V a rč e v a n je  r a z v i ja  p r i  č lo v e 
k u  o b č u te k  z m e r n o s t i  in  ga  u s 
m e r ja  n a  b o l j  u r e je n o  ž iv l je n je .  
V sa k  v a r č e v a le c  j e  n a s p r o tn ik  
r a z s ip n iš tv a  in  s e  n e  z a d o lž u je  
la h k o m is e ln o . V a r č e v a n je  u č i č lo 
v e k a  s k r o m n o s t i ,  o d p o v e d o v a n ja  
s e d a n j ih  z a d o v o l j s t e v  v  k o r is t  b o 
d o č ih  p o tr e b . K o  s e  č lo v e k  o d lo 
č i z a  v a r č e v a n je ,  r a z v i ja  v  s e b i  
o b č u te k  n e s e b ič n o s ti .  V a rč e v a l 
n a m r e č  ne b o  s a m o  za se , a m p a k  
tu d i z a  b la g in jo  s v o j ih  b ližn jih .

V sa k d o , k i  im a  p r ih r a n e k  na  
h ra n iln i k n již ic i ,  o b č u t i  d o lo č e n o  
n e o d v is n o s t, s a m o s to jn o s t ,  s a m o 
z a v e s t ,  o b č u ti  d o lo č e n o  v a r n o s t  v  
ž iv l j e n ju  in  d e lu  t e r  b r e z s k r b n o  
g le d a  v  b o d o č n o s t .

Z  v id ik a  d r u ž b e n e  s k u p n o s ti  
v a r č e v a n je  d o p o ln ju je  d ru ž b e n o  
a k u m u la c ijo , k e r  s e  p r e k o  b a n č 
n eg a  s i s te m a  p o n o v n o  v r a č a  v  
g o s p o d a r s tv o ,  d o p r in a š a  ra z v ija -

NAŠA
PRIZADEVANJA
V LETU VARSTVA 
OKOLJA

Nikogar ni med nami, ki ne 
bi užival ob pogledu na čiste re
ke, jezera, potoke, ki se ne bi z 
užitkom sprehajal ob čisti mor
ski obali, ki ne bi s polnimi plju
či vdihaval svežega, čistega zra
ka. V letih po vojni smo s pre
tirano željo po industrializaciji 
zanemarjali vprašanja varstva 
okolja in neodgovorno nerazmiš- 
Ijajoč o pogubni usodi spuščali 
v čista jezera, reke, potoke, mor
ja strupene odplake in druge ne
čistoče. Tovarniški dimniki z ne
urejenimi čistilnimi napravami 
bruhajo dnevno v ozračje na to
ne prahu in strupenih plinov, 
zdravju škodljivih, ki sedajo na 
naše domove, travnike, polja in 
polnijo naša pljuča. Mogoče smo 
se v zadnjem trenutku zavedeli, 
kako močno smo porušili narav
no ravnotežje. Tako stanje kar 
vpije po ostrih ukrepih za sana
cijo. Zato je zadnja zakonodaja 
in letošnja akcija za varstvo oko
lja pomemben in odločilen ko
rak, da popravimo, kar je bilo 
zamujenega.

Tudi v Tovarni verig nastaja
jo kot posledica proizvodnega 
procesa odpadne škodljive snovi, 
ki bi ob nekontroliranem izpu
ščanju, odlaganju onesnažile oko
lje. Srečujemo se z odpadnimi 
vodami iz galvanike, z odpadnimi 
mazalnimi olji, emulzijami, od
padnim solmi, dimnimi plini in 
še bi lahko naštevali.

S posemnimi postopki nevtrali
zacije ali z ustrezno pripravo teh 
snovi za nadaljnjo predelavo ali 
sežigom naredimo te snovi na
ravi in človeku neškodljive. Da 
bi vse to lahko izvajali, je po
trebno precejšnje število kemij
skih preskusov in intenzivno de
lo v primernem laboratoriju. Dol
go smo razmišljali o potrebi ke
mijskega laboratorija in končno 
se nam je uresničila želja, da 
smo si tak laboratorij uredili v 
doslej neizkoriščenem prostoru 
v novem prizidku verigarne. Os
novna oprema laboratorija je na
slednja: analitska tehtnica, sušil
nik, birete, vodne kopeli, čaše, ek- 
stratorji itd. Potrebovali pa bi 
tudi Spektrofotometer, ki ga za
enkrat še nimamo. Vse te napra
ve, čeprav skromne, nam omo
gočajo analize odpadnih vod, olj, 
pralnih sredstev in s tem v zvezi 
določanje potrebnih kemijskih 
postopkov za nevtralizacijo le-teh
V kratkem času je bilo nemogo
če strokovno obdelati to obsež
no področje, vendar prvi posku
si dela v laboratoriju kažejo na 
to, da se bomo tem nečistočam 
lahko uspešno zoperstavili, seve
da z discipliniranim upošteva
njem predpisanih postopkov.

S tem, ko sami opravljamo 
kemijske analize, smo prihranili 
izdatke, ki niso majhni, za op
ravljeno delo zavoda za social
no medicino in zdravstveno var
stvo na tem področju.

S tem je tudi naša delovna 
organizacija, ki ni tako bistven 
onesnaževalec okolja, dala po
memben prispevek k veliki akci
ji v letošnjem letu.

Marjana Melink

n ju  p r o iz v o d n ih  s il, p o s p e š e v a n ju  
p r o i z v o d n ih  p r o c e s o v  in  u s t v a r 
ja n ju  p o g o je v  z a  m a te r ia ln i  in  
k u ltu r n i  n a p r e d e k  d ru ž b e .

P ra v  v  n a š i s o c ia l is t ič n i  d r u ž 
b e n i u r e d i tv i  j e  t r e b a  p o s v e č a t i  
v e l ik o  p o z o r n o s t  v  v z g o j i  v a r č e 
v a ln e  z a v e s t i  p o s a m e z n ik a . K d o r  
s e  n a m r e č  n i n a u č il v a r č e v a t i  s  
s v o j im  p r e m o ž e n je m  in  d o h o d k i,  
t a  tu d i  n e  b o  im e l  p r a v iln e g a  o d 
n o s a  d o  d ru ž b e n e  la s tn in e .

M e d n a r o d n i in s t i tu t  z a  v a r č e 
v a n je  j e  o b  s v o j i  u s ta n o v i tv i  1924 
o b ja v i l  n a s le d n ji  ra zg la s :

D e lo  in  v a r č e v a n je  s t a  n a j
m o č n e jš a  d e ja v n ik a  n a  p o t i  h  
b la g in ji ,  n a p r e d k u  in  d o s to ja n 
s t v u  v s a k e g a  p o s a m e z n ik a .

V a rč e v a n je  n a j  r e s n ič n o  p o 
s ta n e  n a v a d a , p o tr e b a  in  v r l in a  
v s a k e g a  č la n a  n a š e  d r u ž b e n e  
s k u p n o s t i .

Z d r u ž e n je  p o s lo v n ih  b a n k  
in  h ra n iln ic  S R S

V primeru ognja odpadni material pospešuje požar. Dostop do le
senega skladišča ni prost in v primeru požara je hitra intervencija 
nemogoča

Tečaj za vodje dvigal
Vitomir Rems, varn. ing.

Pri izvajanju 'investicijske politike smo v zadnjih 3 letih v naši 
OZD posvetili veliko pozornosti problematiki notranjega transporta 
v posameznih delavnicah. Nabavili smo večje število dvigal z večjo 
zmogljivostjo ter v ta namen namenili precejšnja finančna sredstva. 
Zavedali smo se, da je potrebno čimprej olajšati naporno delo de
lavcev pri prenašanju težjih bremen in jim zagotoviti ustrezno 
stopnjo varnosti.

V zadnjem obdobju je bilo v tovarni mohtiranih le 5 težjih 
dvigal, danes pa se je to število povečalo na 16. Poleg tega pa ne 
smemo prezreti, da imamo za lažje delo pri transportiranju tudi 
večje število manjših dvigal.

Od nadzorniške službe za dvigalne naprave iz TOZD vzdrževanje 
smo dobili podatke o vzrokih napak, ki se pojavljajo pri dvigalih 
in pri upravljanju z njimi. Zvedeli smo, da je vzrok mnogih napak 
prav v nezadostni poučenosti kadra, ki jih upravlja. Da bi prepre
čili te napake in delavce pravilno poučili o pravilni in vami rabi 
dvigal ter njihovem vzdrževanju, smo organizirali 8-umi tečaj za 
vodje dvigal.

Po končanem tečaju bodo udeleženci tečaja opravili teoretični in 
praktični preizkus znanja. Za uspešno opravljeni preizkus bodo 
prejeli potrdila za vodjo dvigala.

Na koncu pa naj omenimo še naslednje: Delavcem večkrat ni 
dovolj jasno razumljivo, kakšne so pravzaprav njihove obveznosti 
glede izobraževanja, ki ga organiziramo v različne namene v de
lovni organizaciji. Po samoupravnem sporazumu o varstvu pri delu 
je v določilu 64. člena konkretno predpisana obveznost delavca gle
de njihovega izobraževanja. Ta obveznost se glasi: dolžnost delavca 
je, da izpopolnjuje znanje iz varstva pri delu in se udeležuje vseh 
oblik dopolnjevanja izobrazbe s tega področja (predavanja, sestan
ki, seminarji), ki so določeni kot obveznost.

Nesreče pri delu
V septembru se je ponesrečilo osem delavcev, ali štirje več kot 

lani v istem mesecu. Ponesrečili so se:
čizmič Nada, Murčec Albin, Kodrič Peter, Pogačar Ivica in Až

man Breda — vsi iz Verigarne, Novak Drago dz Vzdrževanja ter 
Kunstelj Anka in Kalajdžič Dragica iz komercialnega sektorja.

Iz evidence SVD

Nova organizacija bank
V avgustu je Ljubljanska banka, podružnica KTanj, organizirala 

javno razpravo o prihodnji organiziranosti bančnega sistema na 
Gorenjskem. Do konca septembra so imele temeljne organizacije 
združenega dela, samoupravne interesne skupnosti, interne banke, 
ter druge samoupravne organizacije in skupnosti možnosti dati 
pripombe.

Na svoji seji v oktobru je Poslovni odbor Ljubljanske banke 
enote Radovljica pripombe usklajeval in predlagal samoupravni 
sporazum o združitvi v temeljno banko Gorenjske ter statut. Po 
tem sporazumu se bodo vse TOZD, samoupravne interesne skup
nosti združile v Temeljno banko Gorenjske z namenom, da uresni
čijo nekatere skupne interese pri opravljanju denarnih, kreditnih 
in drugih bančnih poslov.

Organi upravljanja banke bodo: zbor banke, svet deponentov, 
svet varčevalcev in zbor udeležencev samoupravnega sporazuma o 
združevanju dela in sredstev v posebne namene. V zboru banke bo
do zastopani delegati članov barke, deponentov in varčevalcev. Iz 
vršiilni organ bo še vedno ostal poslovni odbor, ki bo odločal o 
kreditih za vsa področja in o drugih zadevah v zvezi z vrednostnimi 
papirji.

Na Gorenjskem bi imeli torej Temeljno banko Gorenjske, 'ki bi 
spadala v združeno banko — Ljubljanska banka Ljubljana. V novi 
Gorenjski banki s sedežem v Kranju, bo organizirano pet poslovnih 
enot: eJsenice, Radovljica, Kranj, Škofja Loka in Tržič, ki pa lahko 
organizirajo za opravljanje svoje dejavnosti še ekspoziture, agenci
je in blagajniška mesta. MK

31. oktober svetovni dan 
varčevanja
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Opredelitev 
minulega dela

že nekaj let se govori in piše o načinu uveljavljanja minulega 
dela. Zakon o združenem delu daje temu vprašanju posebno mesto 
in vlogo.

Pri zvezni skupščini je imenovana posebna komisija, ki ima na
logo ugotavljati, kako se uresničuje zakon o združenem delu. Ta 
komisija in pa zvezni svet za vprašanja družbene ureditve sta se 
odločila izdelati osnove, ki bodo služile za pripravo zakona o mi
nulem delu. Posebna delovna skupina, ki pripravlja osnutek tega 
zakona, bo največ pozornosti posvetila prav tistemu delu minulega 
dela, ki se pojavlja v združenem delu kot prihodek oziroma do
hodek.

Kdaj bo osnutek zakona zrel za javno razpravo, še ni mogoče 
reči, saj bo treba prej razčistiti mnoga vprašanja. V tej zvezi ni 
nepomembno tudi vprašanje, kaj že upokojeni delavci lahko priča
kujejo in terjajo od dohodka, ustvarjenega z minulim delom. Prav 
to vprašanje je za oblikovalce novega pokojninskega sistema, ki se 
tudi pripravlja, osnovno, saj mora bodoči sistem temeljiti na 
ustrezni opredelitvi in uveljavitvi minulega dela.

N. B.

4553...
S t a n e  C o t e l j

K a z a l o  j e ,  d a  b o  1 4 . a v g u s t  l e p  d a n .  
V s t a l i  s m o  z g o d a j ,  v e n d a r  n a s  j e  s o n c e  
ž e  p r e h i t e l o .  Č e p r a v  s o  ž a r k i  o b l i v a l i  š e 
l e  v r h o v e  g o r a ,  s m o  s e  p o d a l i  n a  d e l o  s  
t a k š n o  z a g n a n o s t j o ,  k o t  b i  b i l i  s r e d i  d n e 
v a .  P a  k a j  s e  n e  b i .  P r e d  n a m i  j e  b i l o  
n a m r e č  t e ž k o  p r i č a k o v a n a  » e v r o p s k a  t u r 
n e j a « ,  n a  k a t e r o  s m o  s e  p r i p r a v l j a l i  p o l 
n i h  14  d n i .  S t a r ,  s k o r a j d a  d o t r a j a n  r d e č  
» 1 3 0 0 «  j e  b i l  n a l o ž e n  d o  v r h a  i n  o k r o g  i n  
o k r o g  o b l e p l j e n  z  b e l i m  i z o l i r n i m  t r a 
k o m ,  s  k a t e r i m  s m o  i z p i s a l i  i m e n a  g l a v 
n i h  e v r o p s k i h  m e s t ,  s k o z i  k a t e r a  s m o  n a 
m e r a v a l i  i t i .  Š e  z a d n j i  p o s n e t e k  i n  ž e  s m o  
b i l i  n a  p o t i .  R a z p o l o ž e n j e  j e  b i l o  o d l i č n o ,  
k  č e m u r  j e  s v o j  d e l e ž  p r i s p e v a l a  t u d i  g l a s 
b a  i z  k a s e t o f o n a ,  k i  j e  b i l  p r i k l j u č e n  n a  
a k u m u l a t o r ,  d a  n e  b i  p o r a b i l i  p r e v e č  b a 
t e r i j .

P o l e g  t e g a ,  d a  s m o  b i l i  v s i  š t i r j e  p o t 
n i k i  G o r e n j c i ,  k a t e r i h  g l a v n a  v r l i n a  j e  
v a r č n o s t ,  s m o  b i l i  š e  š t u d e n t j e  p o v r h u .  
O b a  p o d a t k a  s k u p a j  d o k a j  d o b r o  k a ž e t a ,  
k o l i k š n a  j e  b i l a  n a š a  f i n a n č n a  m o č .  N i  d a  
b i  g o v o r i l .  V e n d a r  k o r a j ž a  v e l j a ,  č e p r a v  j e  
b e n c i n  t r e b a  p l a č a t i  p r a v  n a  v s a k i  č r p a l 
k i  n e  g l e d e  n a  t o ,  k o l i k o  p o g u m a  i m a š .  
T o  v e m o  z d a j .  T a k r a t ,  n a  z a č e t k u  p o t i ,  
s e  s  t a k i m i  » m a l e n k o s t m i «  n i s m o  u k v a r 
j a l i .  K o  b i  s e  l e !  K o n e c  p o t o v a n j a  b i  b i l  
p o t e m  l a h k o  b o l j  » g a l a « .  P a  n i  b i l .  Z a k a j  
n e ,  o  t e m  p a  n a  k o n c u .

K r a t k a  f o r m a l n o s t  v  R a t e č a h  i n  ž e  s m o  
d r v e l i  p o  s o s e d n j i  I t a l i j i .  T r b i ž a  n e  b o m  
o m e n j a l ,  s a j  g a  t a k o  b o l j e  p o z n a t e  k o t  
K r a n j .  P a  t u d i  d o l i n a  d o  U d i n  v a m  j e  
z n a n a .  M o r d a  b i  v e l j a l o  o m e n i t i ,  d a  s o  
b i l e  š e  d o b r o  v i d n e  p o s l e d i c e  m a j s k e g a  p o 
t r e s a ,  č e p r a v  s o  p r i d n i  i n  z g o v o r n i  I t a 
l i j a n i  n a z i d a l i  ž e  p r e c e j  n o v i h  h i š .

K o m a j d a  s m o  p r i š l i  n a  p r v o  o d  t a k o  
o p e v a n i h  i t a l i j a n s k i h  c e s t ,  ž e  s e m  p r i t i s 
n i l  p l i n  d o  k o n c a  i n  n e k a j  t r e n u t k o v  s m o  
» š i b a l i «  v e č  k o t  1 40  k m / h ,  k a r  j e  b i l a  z a  
č a s t i t l j i v o  s t a r e g a  » 1 3 0 0 «  s p o š t o v a n j a  v r e d 
n a  h i t r o s t .  N e k j e  n a  m e j i ,  b i  r e k e l .  T e h  
n e k a j  t r e n u t k o v  » n o r e «  v o ž n j e  j e  b i l o  r a v 
n o  d o v o l j ,  d a  s m o  p r e h i t e l i  n e k i  F i a t  127 . 
P o m a h a l i  s m o  m u  i n  m u  s  k r e t n j a m i  i n  
m i m i k o  d a l i  v e d e t i ,  d a  n a s  č u d i ,  d a  v o z i  
t a k o  p o č a s i .  I t a l i j a n  j e  z a f r k a v a n j e  n a  
s r e č o  v z e l  l e  k o t  m l a d o s t n o  p r e š e m o s t  
š t u d e n t o v  —  z a n e s e n j a k o v .  K a k o  t o  v e m ?  
P r e p r o s t o :  š e  n e  m i n u t o  z a t e m  s m o  i m e 
l i  p r v i  d e f e k t  i n  v  t r e n u t k u ,  k o  j e  p o č i 
l a  g u m a ,  s e m  ž e  v e d e l ,  d a  s m o  p o z a b i l i  
v z e t i  s  s e b o j  k l j u č  z a  d e m o n t i r a n j e  k o l e s .  
I n  t a k o  s m o  p o š t o p a l i  p r a v  p r e j  o p i s a n e 
g a  d o b r o d u š n e g a  I t a l i j a n a ,  k i  j e  b i l  t o l i k o  
p r i j a z e n ,  d a  j e  š e  c e l o  s a m  z a m e n j a l  k o 
l o ,  m e d t e m  k o  s m o  g a  m i  š t i r j e  z  v e l i 
k i m  z a n i m a n j e m  i n  v e č  k o t  p o z o r n o  o p a 
z o v a l i .  I n  n i  n a m  š l o  v  r a č u n ,  d a  s o  
I t a l i j a n i  v č a s i h  l a h k o  t u d i  f a š i s t i .

S r e d i  n a j h u j š e  v r o č i n e  s m o  s e  » p r i -  
g u n c a l i «  v  B e n e t k e ,  p a r k i r a l i  v  1 0 . n a d 
s t r o p j u  p a r k i r n e  h i š e  n a  a v t o b u s n i  p o s t a 
j i  i n  s e  p e š  p o d a l i  p o  u l i c a h ,  p a r d o n ,  
p l o č n i k i h  B e n e t k .  U l i c  t a m  e n o s t a v n o  n i ,  
j e  p a  p r e c e j  v o d e ,  s p e l j a n e  v  k a n a l e ,  k i  
s e  k o t  p a j k o v a  m r e ž a  r a z p r e d a j o  p o  s t a 
r o d a v n e m  m e s t u .

B e n e t k e  s o  v r e d n e  o g l e d a .  A r h i t e k t u r a  
i n  m o s t o v i  č e z  k a n a l e  s o  r e s  n e k a j  p o s e b 

n e g a .  P o s e b e n  j e  t u d i  p r o m e t  —  j a h t e ,  
č o l n i  i n  r a z n e  b a r k a č e  s e  d r e n j a j o  k o t  n a  
p r a v i  a s f a l t n i  c e s t i .  D r e n j a j o  p a  s e  t u d i  
m n o ž i c e  t u r i s t o v  v s e h  n a r o d n o s t i ,  k i  p r i 
h a j a j o  s e m  p r o d a j a t  z i j a l a  i n  z a p r a v l j a t  
n a  v e l i k o ,  z a  k a r  p o s k r b i j o  t u d i  I t a l i j a n i  
k o t  v e š č i  t r g o v c i .  T r g o v i n  i n  t r g o v i n i c  j e  
n e š t e t o ,  o d  v s e p o v s o d  p a  s i l i j o  v  o b i s k o 
v a l c a  k a v b o j k e  i n  k i č ,  k i  g a  j e  n a  t o n e .

P r e h o d i l i  s m o  s k o r a j  c e l e  B e n e t k e ,  
p r e p l e z a l i  v e č  d e s e t  m o s t o v ,  s e  č u d i l i  i n  
s l i k a l i ,  v m e s  p a  k d a j  p a  k d a j  k a k š n o  
s t v a r  t u d i  k u p i l i ,  m e d  d r u g i m  t u d i  4  m  
k r u h a ,  k a j t i  b i l i  s m o  ž e  p o š t e n o  p r e s t r a -  
d a n i  i n  k o m a j  s m o  č a k a l i ,  d a  p r i d e  n o č  
i n  z  n j o  v e č e r j a .

V e s e l e  p o j e d i n e  s m o  s e  l o t i l i  k a k š n i h  
80  k m  o d  B e n e t k  n a  p a r k i r n e m  p r o s t o r u ,  
k j e r  s m o  p o s t a v i l i  š o t o r  i n  p o s e d l i  k  o b i l 
n i  v e č e r j i .  O m e n i t i  j e  t r e b a  č a r o v n i š k o  
s p o s o b n o s t  n a š e g a  k u h a r j a ,  k i  j e  z n a l  z  
j a j c i ,  k i  s m o  j i h  i m e l i  s  s e b o j ,  d e l a t i  č u 
d e ž e .  č e p r a v  s m o  j i h  j e d l i  t i s t i  v e č e r  i n  
p o t e m  š e  n a j m a n j  d v a j s e t k r a t  v  n a s l e d 
n j i h  t r e h  t e d n i h ,  s e  j i h  n i s m o  p r e o b j e d l i .  
V s a k o k r a t  s o  b i l i  n a m r e č  z a  s p o z n a n j e  
d r u g a č e  n a r e j e n i ,  a  v e d n o  o k u s n i ,  č e p r a v  
j e  r e s ,  d a  s m o  b i l i  m i  t u d i  v e d n o  n a  m o č  
l a č n i  i n  n a m  n i  b i l o  d o s t i  m a r ,  k a j  j e m o .  
N a j  ž e  b o ,  k a k o r  h o č e ,  v e č e r j a  j e  b i l a  d o 
b r a ,  p a  t u d i  t i s t o  i t a l i j a n s k o  v i n o  ( n a j  
ž iv i  p o c e n i  i t a l i j a n s k o  v i n o ! ) ,  k i  s m o  g a  
p o l o k a l i  n a  k o n c u ,  j e  b i l o  g l a d k o  t e k o č e ,  
č e  ž e  n e  d o b r o .

N a s l e d n j e  j u t r o  n a s  j e  z a l o t i l o  ž e  n a  
p o l  p o t i  d o  G e n o v e .  S e v e r n o  I t a l i j o  s m o  
ž e l e l i  p r e v o z i t i  č i m  h i t r e j e ,  k e r  n a s  p o 
k r a j i n a ,  r a v n a ,  e n o l i č n a  i n  i n d u s t r i j s k o  
o n e s n a ž e n a  n i  p r a v  n i č  z a n i m a l a ,  p a  t u 
d i  v r e m e  s e  j e  s k i s a l o  i n  n e k a j  s t o  k m  
s m o  r e z a l i  g o s t o  m e g l o ,  k i  j i  n i t i  l j u b l j a n 
s k i  s m o g  n e  b i  m o g e l  d o  ž iv e g a .  D a  j e  
b i l a  m e r a  p o l n a ,  s o  n a m  I t a l i j a n i  v s a k  
k m  a v t o m o b i l s k e  c e s t e  s l a n o  z a r a č u n a l i  
i n  b o l j  k o  s m o  p l a č e v a l i ,  b o l j  s m o  v e r 
j e l i ,  d a  s o  I t a l i j a n i  l a h k o  t u d i  f a š i s t i .

R a z p o l o ž e n j e  s m o  s i  o h r a n j a l i  n a  k o 
l i k o r  t o l i k o  d o s t o j n i  r a v n i  s  p e t j e m  i n  
k i t a r o .  R e s ,  d a  s m o  p r e g n a l i  š e  t i s t i h  n e 
k a j  p t i č e v ,  k i  s o  s e  v  t a k o  g o s t i  m e g l i  
u p a l i  l e t a t i ,  v e n d a r  s m o  v s e e n o  l a ž e  z d r 
ž a l i  d o  p r v e g a  s o n č n e g a  ž a r k a ,  k i  j e  p r o 
d r l  z o p r n o  m e g l o  p r a v  p r e d  s p u s t o m  v  
G e n o v s k i  z a l i v .

V  G e n o v o  s m o  s e  s p u š č a l i  n i č  m a n j  
k o t  4 5  m i n u t .  V s e s k o z i  s m o  s e  v o z i l i  p o  
m e s t u ,  a  š e l e  p o  u r i  v o ž n j e  s m o  z a g l e 
d a l i  m o r j e .  Z d a j  v e m o ,  k a k o  v e l i k o  i n  
g r d o  z n a  b i t i  m i l i j o n s k o  m e s t o .  K i l o m e 
t r e  i n  k i l o m e t r e  h i š  o d  č a s a  d o  č a s a  p r e 
s e k a  k a k  i n d u s t r i j s k i  o b r a t  a l i  r a f i n e r i j a ,  
p o t e m  p a  s p e t  h i š e  i n  h i š e .  U l i c e  p r a z n e  
( b i l a  j e  n e d e l j a )  i n  p u s t e ,  p a r k i  z a n e m a r 
j e n i ,  p r o č e l j a  h i š  u m a z a n a  o d  d i m a  i n  
n e s n a g e ,  k i  j e  j e  p o l n o  o z r a č j e .  P r i s t a n i š č e  
p a  o g r o m n o ,  c e l o  g i g a n t s k o .  P r v i č  v  ž i v l j e 
n j u  s m o  v i d e l i  p r a v i  t a n k e r .  R e s  j e  g r o 
m o z a n s k o  d o l g  i n  v  p r i m e r j a v i  z  o s t a l i m i  
l a d j a m i  n a d n a r a v n o  v e l i k .  Ž d e l  j e  v  p r i 
s t a n i š č u ,  k o t  d a  b i  v r v e ž  m a j h n i h  l a d i j  
o k r o g  n j e g a  p o z a b i l  n a n j .  Ž d e l  i n  č a k a l ,  
k o t  š e  m n o g o  d r u g i h  t o v o r n i h  l a d i j .  Z a 
n i m i v o  j e  v i d e t i  p r a v o  v e l e p r i s t a n i š č e .

( S e  n a d a l j u j e )

POLETJE V VERIGI
Po končani osnovni šoli sem se morala odločiti za poklic. Ker 

nisem imela mnogo izbire, sem se odločila, da se vključim v ko
lektiv Tovarne verig. Po prvih vtisih mi ni žal, da sem v Verigi 
preživela del letošnjega polletja.

V avgustu sem bila dodeljena v vijačni obrat. Tam sem se spoz
nala z delom. Nisem si mogla predstavljati, kako se vrezujejo navo
ji. Kljub temu, da je mnogo hrupa od strojev, sem se v delo kar 
vživela. Ni me dosti motilo, da sem bila tudi nekoliko umazana. De
lo me je zanimalo in opravljala sem ga z veseljem. Vsi v obratu 
so mi bili pripravljeni pomagati in mi svetovati. Bili smo kot ena 
družina in prav to me je navdušilo, da sem delu sledila z zanima
njem in se po svojih močeh kar najbolj trudila. Vem, da sem spoz
nala komaj del vsega, kar se v tem obratu dela in kako. Ni mi žal, 
da sem se odločila postati član delovnega kolektiva Tovarne verig, 
čeprav le za 20 dni med počitnicami.

Bile so tudi težave, katerih pa človek ne more takoj dojeti, in 
ostanejo v spomnu le lepi trenutki. Opravljati delo z veseljem in 
razumevanje s sodelavci, pa so dobri pogoji za vključitev v de
lovni kolektiv. Vse to pa sem kljub kratkemu času »poznala.

Za svoje delo sem bila tudi nagrajena z lepo vsoto denarja. Ta 
nagrada pa je dokaz, da je bil tudi kolektiv zadovoljen z mojim 
prvim poletjem v njihovi sredini.

Irena Ostroško

Bili smo v Libojah
Konferenca OOS je v letoš

njem letu pripravila tri strokov
ne ekskurzije. Dvakrat v Železar
no Jesenice in enkrat v kemično 
tovarno Liboje pri Celju. Za og
led železarne je bilo veliko zani
manje, medtem ko za Liboje ma
lo manj, saj nas je bilo le 42.

6. avgusta zjutraj smo se zbra
li pred Tovarno verig in se z av
tobusom odpeljali proti Celju. 
Ustavili smo se na Trojanah, saj 
je okrepčilo mnogim pošteno tek
nilo. Kmalu smo se odpeljali pro
ti Libojam, kajti ob osmih zju
traj bi bili radi pred njihovo ma
loprodajno trgovino. Vedeli smo 
namreč, da je veliko povpraše
vanje po njihovih izdelkih. Res 
je bilo že precej ljudi pred nami, 
toda vseeno smo prišli na svoj 
račun. Kupovali smo razne poso
de, vaze, lončke, pepelnike, krož
nike in podobno po zelo ugodni 
ceni, 30 % ceneje kot drugod. Tu 
smo pustili preko 800 tisoč starih 
dinarjev.

Okrog desetih smo stopili tu
di v njihovo tovarno, kjer je za
poslenih okrog 500 ljudi, pretež
no žensk. Tovarna je sestavljena 
iz treh TOZD, in sicer: granit, 
keramika, ploščice in seveda 
DSSS. Surovine uvažajo pred
vsem iz češke, izdelke pa izvaža
jo večinoma na zahodno tržišče. 
Imajo še nekaj delovnih mest, 
kjer še vedno delajo ponoči.

Najlepši pogled se je nam nu
dil na konou ogleda v njihovem 
skladišču gotovih izdelkov, na
menjenih za izvoz. Paleta čudo
vitih izdelkov in barv nam bo še 
zelo dolgo stala v spominu.

Po ogledu nas je že čakalo ko
silo v hotelu »Savinja« v Laškem, 
kjer so nas odlično postregli. Za
dovoljni smo se napotili na kopa
nje v zdravilišče Laško. Kar pre
hitro sta minili ti dve uri kopa
nja, saj sta v bazenu skrbela za 
dobro voljo tov. Ješe in tov. Rez

ka. Bred našim odhodom iz La
škega smo se poslovili od naše 
bivše sodelavke tov. Tavčar 
Francke, ki je bila ravno takrat 
na okrevanju. Zadnja postaja je 
bila zopet kot navadno na Troja
nah, kjer smo se ponovno okrep
čali z dobro znanimi krofi.

Izlet oziroma ekskurzija je bi
la vsestransko uspešna. Takih 
enodnevnih izletov po naši repub
liki si še želimo.

V. Hozjan

Ali jih poznate tovariši? — Pojasnilo
V članku »Ali jih poznate tovariši?«, ki je bil objavljen v zadnji 

številki Verige oziroma pri zbiranju dokaznega gradiva, je prišlo 
zaradi nepoznavanja in nedoslednosti fotografa do neljubih' pomot. 
Posnete so bile štiri slike, ki pa 'bi prišle bolj v poštev železničar
jem v zvezi s prehodom čez progo, kot nam. Na teh slikah ne gre 
za ljudi iz naše tovarne (dve Sta bili objavljeni), čeprav je eden 
od njih od tam prišel z vrečko v roki (!). četrti pa je delavec iz 
TOZD Industrijska oprema, ki je bil tisti dan v bolniški in ne nosi 
alkohola, temveč mavec — na roki namreč.

Vsem tem se opravičujemo za pomoto.
Uredništvo

Šport v SŽ
V  s o b o t o ,  17 . 9 . 1977, s o  l e t o š n j a  p r 

v e n s t v a  S lo v e n s k i h  ž e l e z a r n  z a k l j u č i l i  t u d i  
n o g o m e t a š i ,  o d b o j k a š i ,  s t r e l c i ,  p l a v a l c i  i n  
š a h i s t i .  T a  d a n  j e  b i l o  n a m r e č  n a  R a v n a h  
p r v e n s t v o  S Ž  v  t e h  d i s c i p l i n a h .  O r g a n i z a 
t o r ,  k o m i s i j a  z a  š p o r t n o  r e k r e a c i j o  Ž e l e 
z a r n e  R a v n e ,  j e  t e k m o v a n j e  k l j u b  s l a b e 
m u  v r e m e n u  d o b r o  i z p e l j a l a .  S i c e r  p a ,  d e ž  
j e  m o t i l  s a m o  n o g o m e t a š e ,  v s i  o s t a l i  p a  
s o  n a s t o p i l i  v  z a p r t i h  š p o r t n i h  o b j e k t i h .  
S e v e d a  s o  v  v s e h  d i s c i p l i n a h ,  r a z e n  v  ž e n 
s k i  o d b o j k i  s o d e l o v a l i  t u d i  š p o r t n i k i  V e 
r i g e .  P a  p o g l e j m o  n a  k r a t k o ,  k a k o  s o  
p o t e k a l a  p o s a m e z n a  t e k m o v a n j a .

NOGOMET
N a s t o p i l o  j e  6  e k i p ,  k i  s o  b i l e  r a z d e 

l j e n e  v  d v e  p r e d t e k m o v a l n i  s k u p i n i .  N a 
š i m  j e  ž r e b  d o l o č i l  s k u p i n o ,  k j e r  s o  i g 
r a l i  s  P l a m e n o m  i n  Ž e l e z a r n o  Š t o r e .

V  p r v i  t e k m o  s o  Š t o r č a n i  b r e z  t e ž a v  
p r e m a g a l i  K r o p a r j e  z  r e z u l t a t o m  3 :1 .  V  
d r u g i  t e k m i  V e r i g a  : P l a m e n  s o  n a š i  v e s  
č a s  i m e l i  t e r e n s k o  p r e m o č ,  s o d n i k  p a  j e  
r a z v e l j a v i l  c e l o  3  g o l e .  N a z a d n j e  s o  n a š i  
z  e n a j s t m e t r o v k o  l e  z a b i l i  g o l .  R e z u l t a t  
1 :0  z a  V e r i g o .  V  t r e t j i  o d l o č i l n i  t e k m i  s o  
b i l i  š t o r č a n i  t u d i  z a  n a š e  p r e m o č a n  n a 
s p r o t n i k .  T e k m o  s m o  i z g u b i l i  z  r e z u l t a 
t o m  2 :1 .

E k i p a  V e r i g e  s e  j e  n a t o  z  R a v e n č a n i  
p o m e r i l a  z a  3 .  m e s t o .  R e z u l t a t  1 :0  z a  R a v 
n e .  G o l  j e  p a d e l  t i k  p r e d  k o n c e m  t e k m e .
V  b o r b i  z a  p r v o  m e s t o  s t a  ž e l e z a r n i  J e s e 
n i c e  i n  š t o r e  i g r a l i  n e o d l o č e n o  0 :0  t a k o ,  
d a  j e  e k i p a  iz  š t o r  o s v o j i l a  p r v o  m e s t o  
š e l e  p o  s t r e l j a n j u  e n a j s t m e t r o v k .  R e z u l 
t a t  1 1 :1 2 .

T e k m o v a n j e  s a m o  j e  b i l o  p r e c e j  n a 
p o r n o .  E k i p a  V e r i g e  j e  t a k o  i g r a l a  3  t e k 
m e  z a p o r e d o m a .  F a n t j e  s o  b i l i  t a k o  s k o 
r a j  p o l n e  3  u r e  n a  i g r i š č u ,  t o  p a  j e  p r e 
v e č  t u d i  z a  d o b r o  t r e n i r a n e g a  š p o r t n i k a .  
V r s t n i  r e d :  1 . Ž e l e z a r n a  š t o r e ,  2 .  Ž e l e z a r 
n a  J e s e n i c e ,  3 . Ž e l e z a r n a  R a v n e ,  4 .  V e r i g a  
L e s c e ,  5 .  Ž i č n a  C e l j e ,  6 . P l a m e n  K r o p a .

ODBOJKA
O d b o j k a r s k i  t u r n i r  j e  p o t e k a l  v  z n a 

m e n j u  R a v e n s k i h  o d b o j k a r j e v .  E k i p a  V e r i 
g e  j e  b i l a  z b r a n a  n a  h i t r o ,  t a k o  d a  s m o  
n a s t o p i l i  b e r z  u p o v  n a  k a k r š e n k o l i  u s p e h .
V  p r e d t e k m o v a l n i  s k u p i n i  s m o  i g r a l i  n a j 
p r e j  z  e k i p o  ž e l e z a r n e  J e s e n i c e ,  n a t o  p a  
š e  s  P l a m e n o m .  O b e  t e k m i  j e  e k i p a  V e r i 
g e  g l a d k o  i z g u b i l a  z  r e z u l t a t o m  2 :0 .  V  
b o r b i  z a  5 .  m e s t o  p a  s o  s e  n a š i  p o m e 
r i l i  z  e k i p o  Ž i č n e  i z  C e l j a .  T o k r a t  j e  b i l  
b o j  e n a k o v r e d n e j š i .  V e r i g a  j e  t e k m o  o d 
l o č i l a  s e b i  v  p r i d  z  r e z u l t a t o m  2 :0  (1 5 :9 ,  
1 5 :1 3 ) .  V  f i n a l n i  t e k m i  s o  R a v e n č a n i  p r e 
m a g a l i  J e s e n i č a n e  2 :0  (2 :1 5  i n  4 : 1 5 ) .

V s e k a k o r  b i  l a h k o  v  V e r i g i  s e s t a v i l i  
k v a l i t e t n e j š o  e k i p o ,  v e n d a r  s o  p r a v  o d b o j 
k a r j i  t o k r a t  p o k a z a l i  ( o d  v s e h )  n a j v e č j o  
n e r e s n o s t .  P r e d  t e k m o v a n j e m  s m o  d v a 
k r a t  r e z e r v i r a l i  z a  t r e n i n g  t e l o v a d n i c o  v  
O s n o v n i  š o l i  L e s c e .  T o ,  d a  s o  n a  p r v i

t r e n i n g  p r i š l i  t r i j e ,  n a  d r u g e g a  p a  e n  s a m  
o d b o j k a r ,  p o v e  v s e .

V r s t n i  r e d :  1 . Ž e l e z a r n a  R a v n e ,  2 .  Ž e l e 
z a r n a  J e s e n i c e ,  3 .  P l a m e n  K r o p a ,  4 .  Ž e 
l e z a r n a  š t o r e ,  5 .  V e r i g a  L e s c e ,  6 .  Ž i č n a  
C e l j e .

PLAVANJE
P o  e n o l e t n e m  p r e m o r u  j e  b i l o  l e t o s  v  

o k v i r u  S Ž  z o p e t  n a  s p o r e d u  p l a v a n j e .  P l a 
v a l n e g a  t e k m o v a n j a  s e  j e  n a š a  e k i p a  u d e 
l e ž i l a  z  v e č j i m i  u p i .  P a  t u d i  d o s e ž e n i  r e 
z u l t a t i  k a ž e j o  n a  p r e c e j š n j o  i z e n a č e n o s t  
e k i p .  P o g l e j m o  u v r s t i t v e  n a š i h .  M a n d e l j c  
j e  v  k a t e g o r i j i  d o  3 0  l e t  n a  100 m  p r o s t o  
z a s e d e l  3 .  m e s t o .  V  s v o j i h  s t a r o s t n i h  k a 
t e g o r i j a h  n a  5 0  m  p r o s t o  s t a  s  p r e c e j š n j o  
p r e d n o s t j o  z m a g a l a  C i l e n š e k  i n  K o k a l j .  V  
p r s n e m  s l o g u  s o  b i l i  n a š i  m a n j  u s p e š n i .  
V  s v o j i h  s t a r o s t n i h  k a t e g o r i j a h  j e  M a n 
d e l j c  z a s e d e l  4 . ,  J e l e n c  6 . ,  M a r o l t  i n  J a n 
š a  p a  7 .  m e s t o .  V  š t a f e t i  4  ^  50  m  p r o 
s t o  p a  j e  š t a f e t a  V e r i g e  z a s e d l a  3 .  m e s t o .

V r s t n i  r e d :  1 . ž e l e z a r n a  R a v n e  ( 3 8 ) ,  2 . 
Ž e l e z a r n a  J e s e n i c e  ( 2 2 ) ,  3 .  V e r i g a  L e s c e  
( 1 9 ) ,  4 .  ž e l e z a r n a  š t o r e  ( 1 2 ) ,  5 .  P l a m e n  
K r o p a  ( 1 ) .

STRELJANJE
N a j v e č ,  k a r  7  e k i p ,  s e  j e  p r i j a v i l o  z a  

t e k m o v a n j e  v  s t r e l j a n j u .  E k i p o  s o  s e s t a v 
l j a l i  p o  4  t e k m o v a l c i .  P o s a m e z n i k i  s o  i m e 
l i  10 p o s k u s n i h  i n  3 0  s t r e l o v  z a  o c e n o .  M e d  
p o s a m e z n i k i  s o  s i  v i d n e j š a  m e s t a  r a z d e l i l i  
s t r e l c i  v s e h  t r e h  ž e l e z a r n .  O d  n a š i h  s t r e l c e v  
j e  n a j b o l j š i  L o t r i č  F r a n c ,  k i  j e  z  2 4 9  k r o 
g i  z a s e d e l  1 1 . m e s t o .  N a š o  e k i p o  s o  s e 
s t a v l j a l i  š e  L u n a r ,  J a n š k o v e c  i n  L o t r i č  
I v a n .

V r s t n i  r e d :  . ž e l e z a r n a  R a v n e  ( 1 0 5 0 ) ,  
2 . ž e l e z a r n e  š t o r e  ( 1 0 1 8 ) ,  3 . ž e l e z a r n a  
J e s e n i c e  (1 0 0 0 ) ,  4 .  V e r i g a  L e s c e  ( 9 6 6 ) ,  5 . 
Ž i č n a  C e l j e  ( 9 3 7 ) ,  6 .  T o v i l  L j u b l j a n a  (9 0 2 ) ,  
7 . P l a m e n  K r o p a  ( 4 3 1 ) .

ŠAH
V  š a h u  s e  j e  m e d  s e b o j  p o m e r i l o  5 

e k i p .  T e k m o v a n j e  j e  b i l o  e k i p n o ,  e k i p o  
p a  s o  s e t a v l j a l i  4  t e k m o v a l c i .  V s a k  i g r a l e c  
j e  i m e l  p o  2 0  m i n u t  i g r a l n e g a  č a s a  v  v s a 
k i  p a r t i j i .  K v a l i t e t n o  s o  n e k o l i k o  o d s t o 
p a l i  š a h i s t i  d o m a č i n o v  i n  J e s e n i c .  S l e d n j i  
s o  n a  k o n c u  s  t o č k o  p r e d n o s t i  o s v o j i l i  t u d i  
p r v o  m e s t o .  N a š i  s o  b i l i  s o l i d n i ,  s a j  s o  
z a s e d l i  3 . m e s t o .

V r s t n i  r e d :  1 .  ž e l e z a r n a  J e s e n i c e  (1 4 ) ,  
2 . Ž e l e z a r n a  R a v n e  ( 1 3 ) ,  3 .  V e r i g a  L e s c e  
( 7 ) ,  4 .  ž e l e z a r n a  š t o r e  ( 5 ) ,  5 . P l a m e n  ( 1 ) .

S r e č a n j a  š p o r t n i k o v  S Ž  s o  b i l a  t a k o  
z a  l e t o s  z a k l j u č e n a .  P r i r e d i t e l j  j e  o b  k o n 
c u  p o u d a r i l ,  n a j  b i  t a k  z n a č a j  š p o r t n i h  
p r i r e d i t e v  v  o k v i r u  S Ž  o b d r ž a l i  t u d i  v  b o 
d o č e .  G o r s k e  i z l e t e  i n  š p o r t n e  p r i r e d i t v e  
o r g a n i z i r a m o  s k r o m n o  i n  d o s t o j n o ,  b r e z  
p o t r a t e  d r u ž b e n i h  s r e d s t e v .  I g r e  p a  o b e 
n e m  š i r i j o  m e d s e b o j n o  p o z n a n s t v o ,  r a z v i 
j a j o  t o v a r i š t v o  i n  p r i n a š a j o . ,  n o v a  s p o z n a 
n j a .

F r a n c i  V o v k

OBČINSKO 
SINDIKALNO 
PRVENSTVO 
V NAMIZNEM TENISU

V  s o b o t o ,  2 4 . s e p t e m b r a ,  j e  b i l o  v  t e 
l o v a d n i c i  O s n o v n e  š o l e  v  L e s c a h  o b č i n s k o  
s i n d i k a l n o  p r v e n s t v o  v  n a m i z n e m  t e n i s u  
z a  l e t o  1 9 7 7 . P o d  p o k r o v i t e l j s t v o m  O Z T K  
i n  š p o r t n e  k o m i s i j e  p r i  O b č i n s k e m  s i n d i 
k a l n e m  s v e t u  j e  t e k m o v a n j e  o r g a n i z i r a l  
N T  k l u b  L e s c e .  T e k m o v a n j e  j e  b i l o  o r g a 
n i z i r a n o  z a  ž e n s k e  v  d v e h ,  z a  m o š k e  p a  v  
t r e h  s t a r o s t n i h  k a t e g o r i j a h .

Z a č e t e k  t e k m o v a n j a ,  k i  j e  b i l  n a p o v e 
d a n  z a  3 .  u r o  p o p o l d n e ,  s e  j e  p r e c e j  z a 
v l e k e l .  M e d  t e k m o v a l c i  j e  b i l o  n a  r a č u n  
o r g a n i z a t o r j e v  i z r e č e n i h  p r e c e j  p i k r i h .  
V e n d a r  j e  v s a j  t o l i k o  k o t  o r g a n i z a t o r j i  
k r i v a  t u d i  n e r e s n o s t  p r i j a v l j e n c e v .  Z a  t e k 
m o v a n j e  s e  j e  z o p e t  p r i j a v i l o  v e l i k o  š t e 
v i l o  t e k m o v a l c e v  i n  t e k m o v a l k ,  n a s t o p i l a  
p a  j e  l e  d o b r a  p o l o v i c a .  K o t  o b i č a j n o  j e  
b i l o  t a k o  t u d i  z  e k i p o  V e r i g e .  P r i j a v i l o  
s e  j e  3 2  t e k m o v a l c e v ,  n a s t o p i l o  p a  j i h  j e  
l e  1 6 . N a  o b č i n s k i h  s i n d i k a l n i h  t e k m o v a 
n j i h  o d  p r i j a v l j e n i h  n i h č e  n e  p r i č a k u j e  n e  
v e m  k a k š n i h  r e z u l t a t o v ,  s a j  s o  t o  r e s  l e  
t e k m o v a n j a ,  k i  i m a j o  p r e d v s e m  r e k r e a c i j 
s k i  z n a č a j .  T o d a ,  č e  s e  z a  t e k m o v a n j e  
n e k d o  p r i j a v i ,  j e  e d i n o  k a r  s e  p r i č a k u j e  
o d  n j e g a ,  d a  s e  t e k m o v a n j a  v s a j  u d e l e ž i .

P a  p o g l e j m o ,  k a k o  s o  v  p o s a m e z n i h  
k a t e g o r i j a h  n a s t o p i l i  n a š i  p r e d s t a v n i k i .  
M e d  ž e n s k a m i  d o  27 l e t  j e  n e p r i č a k o v a 
n o  z m a g a l a  n a š a  p r e d s t a v n i c a  B r e d a  A ž 
m a n  ( v e r i g a m a ) .  R e s  r a z v e s e l j i v o ,  s a j  s o  
d o s e ž e n a  p r v a  m e s t a  v  ž e n s k i  k o n k u r e n c i  
n a  o b č i n s k i h  s i n d i k a l n i h  p r v e n s t v i h  z a  e k i 
p o  V e r i g e  r e s  r e d k a .  P t i č e k  M o j c a  j e  v  
i s t i  s t a r o s t n i  k a t e g o r i j i  z a s e d l a  9 .  m e s t o .

M e d  m o š k i m i  v  k a t e g o r i j i  d o  2 7  l e t  
j e  b i l a  m o č n a  k o n k u r e n c a .  O d  n a š i h  p r e d 
s t a v n i k o v  j e  b i l  n a j b o l j š i  F r a n c i  H r o v a t ,  
k i  j e  z a s e d e l  9 . d o  1 5 . m e s t o .  I s t o  m e s t o  
j e  v  k o n k u r e n c i  o d  2 7  d o  40  l e t  z a s e d e l  
C i l e n š e k  A lo j z .

V e č  u s p e h a  j e  b i l o  z a  e k i p o  V e r i g e  v  
k o n k u r e n c i  m o š k i h  n a d  40 l e t .  M i h a  V i 
d i c  j e  p o n o v i l  l a n s k o  u v r s t i t e v  i n  z a s e d e l  
d r u g o  m e s t o ,  z  m a l o  v e č  š p o r t n e  s r e č e  
p a  b i  b i l  l a h k o  c e l o  p r v i .  D o b r a  s t a  b i l a  
t u d i  J a n e z  K o z a m e r n i k ,  k i  j e  b i l  p e t i ,  i n  
J o ž e  R a v n i k  o s m i .

K e r  s o  b i l i  r e z u l t a t i  ž e  o b j a v l j e n i  n a  
o g l a s n i  d e s k i ,  p o g l e j m o  s a m o  e k i p n e  u v r 
s t i t v e :

Ž e n s k e  e k i p n o :  1 .— 2 . E l a n ,  L I P  B l e d  
( 2 9 ) ,  3 .  V e z e n i n e  ( 2 7 ) ,  4 .  I s k r a  O t o č e  ( 2 4 ) ,  
5 .  V e r i g a  ( 2 3 ) .

M o š k i  e k i p n o :  1 . E l a n  ( 1 0 0 ) ,  2 .  I s k r a  
O t o č e  ( 8 9 ) ,  3 .  V e r i g a  ( 4 6 ) ,  4 .  V e z e n i n e  
( 2 9 ) ,  5 .  L I P  B le d  ( 2 3 ) .

E k i p n o  s k u p a j :  1 . E l a n  ( 1 2 9 ) ,  2 .  I s k r a  
O t o č e  ( 1 1 3 ) ,  3 . V e r i g a  ( 9 6 ) ,  4 .  V e z e n i n e  
( 5 6 ) ,  L I P  B L E D  ( 5 2 ) .

T e k m o v a n j e  v  n a m i z n e m  t e n i s u  j e  b i l a  
8 .  š p o r t n a  d i s c i p l i n a  v  o k v i r u  o b č i n s k i h  
s i n d i k a l n i h  p r v e n s t e v .  U p o š t e v a j o č  v s e  d i 
s c i p l i n e  j e  v  t e k m o v a n j u  z a  n a j b o l j š i  
š p o r t n i  k o l e k t i v  v  o b č i n i  R a d o v l j i c a  E l a n  
š e  p o v e č a l  v o d s t v o  i n  z  879  t o č k a m i  p r e 
m o č n o  v o d i .  N a  d r u g e m  m e s t u  j e  š e  v e d 
n o  V e r i g a ,  v e n d a r  s  6 6 1  t o č k a m i ,  l e  z a  d v e  
p r e d  t r e t j e u v r š č e n o  I s k r o  iz  O t o č .  T o r e j  
j e  v r s t n i  r e d ,  u p o š t e v a j o č  8  d o  s e d a j  o r 
g a n i z i r a n i h  p r v e n s t e v ,  n a s l e d n j i :

1 . E l a n  B e g u n j e  87 9  t o č k ,  2 .  V e r i g a  
L e s c e  6 61  t o č k ,  3 .  I s k r a  O t o č e  6 5 9  t o č k ,  
4 .  V e z e n i n e  B l e d  6 4 2  t o č k ,  5 .  L I P  B l e d  
3 8 3  t o č k ,  i t d .

F r a n c i  V o v k
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NAGRADE: 150, 100 IN 70 DIN. REŠITVE SPREJEMAMO DO 2.11. ’77

Za križanko, ki je bila objavljena v številki 9 našega glasila, smo dobili 44 rešitev. Nagrade so dobili: 
prvo 150 din JURŠINIČ Anica, drugo 100 din ABRAM Nada — obe iz Skupnih služb in tretjo 70 din 
JELENC Stane iz TOZD Vzdrževanja. Večje število rešitev smo dobili iz TOZD Kovačnica po določe
nem roku in po že opravljenem žrebanju, ki niso mogle biti vključene v žrebanje. Prosimo, da rešitve 
dostavljate pravočasno!

Ali veste?
— da je povprečna mesečna pokojnina (starostna, invalidska in 

družinska) upokojencev v Sloveniji od januarja do septembra le
tos znašala 2.808,75 din. Starostna pokojnina je bila v tem času 
3.327,83 din, invalidska 2.567,07 in družinska 2.119,23 din.

— da je Slovenija ena med redkimi deželami na svetu, kjer 
pride en zobozdravnik na 2.000 prebivalcev. S tem se ne morejo po
hvaliti niti najbolj razvite evropske države kot so Švica, ZRN, Fran
cija, Velika Britanija in druge. Ob tej spodbudni ugotovitvi pa ima
mo prav v Sloveniji najdaljšo čakalno dobo za popravilo ali izde
lavo zob in črno prakso v zobozdravstvu, posebno v krajih, kjer je 
največ zobozdravnikov, kar nam ni ravno v ponos.

— da so v TVL v letu 1923 (torej v prvem letu obratovanja to
varne), ko je bilo v tovarni zaposlenih 95 delavcev, izdelali 585 ton 
verig, (488 ton elektrovarjenih, 66 ton patent in 31 ton kovanih). Iz 
evidence, ki je ohranjena, se vidi, da so v tem letu imeli samo 
okoli 3% odpadka, delali so 25 delovnih dni na mesec, mesečna 
plača pa je znašala okoli 950 din v povprečju.

— da so že zaključili dela na asfaltiranju ceste Jereka — Podje- 
Ije, Podnart — Lipnica in Gorje — Poljane. V teku pa so še delana 
obnovi ceste Krnica — Mrzli Studenec in priprave za gradnjo ob
voznice v Radovljici in na Bledu.

— da bo do konca letošnjega leta v dveh stanovanjskih blokih 
v Radovljici izgotovljenih in vseljivih 85 stanovanj, v katere se bo 
vselilo novih 85 družin. S tem stanovanjski problem ni rešen in 
mnogi prosilci bodo morali čakati na drugo priložnost.

— da so baje v Sovjetski zvezi izdelali »atomski pihalnik«, s ka
terim lahko pošljejo smrtne žarke proti katerikoli točki na zemlji 
ali proti balističnim projektilom med poletom. To naj bi po trdit
vah ameriških strokovnjakov pomenilo, da Sovjeti s tem orožjem 
lahko v manj kot eni sekundi onesposobijo vse nasprotnikove za
loge atomskega orožja. Morda pa so te trditve izvedencev propa
gandno sredstvo za opravičilo izdelave nevtronskih bomb?

— da imajo na j več je osebne dohodke v Jugoslaviji književniki 
in kritiki, na drugem in tretjem mestu so igralci in režiserji, po- 
klioni športniki in športni delavci, četrti so glasbeniki in pevci, peti 
odvetniki, šesti direktorji izven gospodarstva. Zdravniki so na sed
mem, direktorji v gospodarstvu pa na osmem mestu. Sledijo inže
nirji, visokokvalificirani in kvalificirani delavci itd.

NAŠA AVTOMATSKA POSTAJA NADZORUJE 
OKOLJE

Rezultat večletnega usmerjanja dela na IJS v zvezi z varova
njem okolja je tudi avtomatska postaja, ki nadzoruje okolje — ne
kakšen elektronski stražar, ki neprekinjeno javlja, kaj se dogaja s 
človekovim življenjskim okoljem. Naprava že priteguje vse tiste, ki 
hočejo na področju svoje delovne organizacije ali pa kar cele regije 
vedeti, kaj se v njihovi Okolici v resnici dogaja. Mnogi hočejo ime
ti v rokah vsak trenutek »materialni dokaz« proti očitkom, s kate
rimi jih zasipajo občani, češ da zastrupljajo zrak 'in vodo bolj, kot 
to dovoljujejo predpisi.

Postajo, ki jo je mogoče za različne potrebe različno dopolnje
vati, vodi mikroračunalnik.

Postaja omogoča tako delovnim organizacijam kot raziskoval
cem zbrati številne hidrometeorološke podatke, podatke o kvali
teti zraka in voda. Te podatke je mogoče uporabiti bodisi pri 
ukrepih za varovanje okolja ali kot del podatkov pred pričetkom 
izgradnje kakega novega objekta.

Še posebej poudarjamo, da lahko ta postaja prav zaradi vgraje
ne elektronike sproti obdeluje vse sprejete podatke in jih posre
duje dalje.

Postaja je zgrajena tako, da je mogoče nanjo priključiti teleprin
ter, luknjalnik traku, magnetno kaseto, analogne registrirne ele
mente in podobno za zapis podatkov na postaji ali pa jo vključiti 
v nadzorno omrežje

V Sloveniji imamo doslej že približno 40 različnih merilnikov za 
merjenje onesnaženosti. Podatke teh merilnikov sedaj obravnava
mo in obdelujemo ročno. Z vpeljavo avtomatskih postaj in njih 
povezavo v nadzorno omrežje pa bodo že obdelani podatki o one
snaževanju okolja vsak trenutek na voljo vsem uporabnikom.

I J S

POPRAVEK
V seznamu neopravičenih izostankov za julij 1977, ki 

je objavljen na 7. strani VERIGE št. 9/77, se je vrinila na
paka. Pretnar Branko iz TOZD Verigama je neopravičeno 
izostal od dela samo 20. 7. 1977 in ne še 21. 7. 1977 kot je 
bilo objavljeno. Za napako se opravičujemo.

Obenem se opravičujemo bralcem za tiskarsko napako 
pri objavljenem OGLASU na 2. strani VERIGE št. 9/77, ki 
je objavljen ločeno — v dveh delih.

OBVESTILO

Ljubljanska banka — 
PONEDELJEK in TOREK 
SREDA
ČETRTEK in PETEK

ekspozitura Lesce posluje za stranke: 
od 12. — 18. ure
od 6.30 — 17. ure 
od 6.30 — 12. ure

Aktivnost
košarkarskega kluba

URNIK ŠPORTNE REKREACIJE ZA ČLANE 
KOLEKTIVA VERIGA

p a n o g a d a n č a s k r a j

T e l o v a d b a  —  ž e n s k e t o r e k 1 8 .3 0 —  2 0 .0 0 T e l o v a d n i c a  O Š  L e s c e

č e t r t e k 1 8 .3 0 —  2 0 .0 0 T e l o v a d n i c a  O Š  L e s c e

T e l o v a d b a  —  m o š k i t o r e k 2 0 .0 0 —  2 1 .3 0 T e l o v a d n i c a  O Š  L e s c e
č e t r t e k 2 0 .0 0 —  2 1 .3 0 T e l o v a d n i c a  O Š  L e s c e

N a m i z n i  t e n i s  — t o r e k 1 8 .3 0 —  2 1 .3 0 T e l o v a d n i c a  O Š  L e s c e

m o š k i  i n  ž e n s k e č e t r t e k 1 8 .3 0 —  2 1 .3 0 T e l o v a d n i c a  O Š  L e s c e

K e g l j a n j e s r e d a 1 8 .0 0 —  2 1 .0 0 K e g l j i š č e  G r a j s k i  d v o r
D r s a n j e p e t e k 2 0 .0 0 —  2 2 .0 0 D r s a l i š č e  J e s e n i c e

U m i k  v e l j a  o d  1 . o k t o b r a  197 7  d a l j e .

AFORIZMI
— Vsaka življenjska izkušnja se plača, tisti, ki imajo več sreče, 

pa dobe popust.
— Zaman je biti priden kot čebela, če potem medved razdeljuje.
— Vsak človek je problem za sebe, nekateri pa so se toliko 

afirmirali, da so postali še družbeni problem.
— Z denarjem otovorjenemu oslu so odprta vsaka vrata.
— Kultura in ovratnik niša isto, kot nista isto izobrazba in 

umska sposobnost.
— Pridna gospodinja je najboljša gotovina.
— Ni se treba bati smrti, ta vedno pride ob koncu življenja.
— Kaj je izmenjava mnenj — če greš k šefu na razgovor s 

svojim mnenjem, vrneš pa se z njegovim.
— V času, ko rešujemo problem varstva okolja, velja med dru

gim pravilo: čuvaj drevje, saj so na njem živeli naši predniki.
—- Kaj so sestanki — to so saržirne postaje za nerešene pro

bleme.

V  d o b r i h  d v e h  l e t i h  s v o j e g a  o b s t o j a  j e  
k l u b  z a ž i v e l  v  p r a v e m  š p o r t n e m  d u h u  i n  
z a t o  o p r a v i č u j e  s v o j  o b s t o j  k o t  r e k r e a c i j 
s k i  k l u b  k o š a r k e .

L a n i  j e  n a s t o p a l  v  g o r e n j s k i  r e k r e a c i j 
s k i  l i g i  v  s p o m l a d a n s k e m ,  p o l e t n e m ,  j e 
s e n s k e m  i n  z i m s k e m  č a s u .  K l u b  s e  j e  s r e 
č a v a l  s  p r o b l e m i  n e r e s n o s t i  i g r a l c e v ,  k o t  
s o  n e r e d n i  t r e n i n g i  i n  t u d i  s  p r o b l e m i  d i 
j a k o v  z a r a d i  i z r e d n i h  i n  r e d n i h  š t u d i j e v .  
N e  g l e d e  n a  p r o b l e m e  p a  s m o  d o s e g l i  t u 
d i  n e k a j  l e p i h  r e z u l t a t o v ,  k i  s o  b i l i  ž e  o b 
j a v l j e n i  v  g l a s i l u  V E R I G A .  V  k o š a r k a r s k i  
k l u b  j e  b i l o  d o  d a n e s  v č l a n j e n i h  n a j v e č  
5 2  č l a n o v ,  t r e n u t n o  p a  j e  a k t i v n i h  2 5  č l a 
n o v ,  v  g l a v n e m  iz  v a s i ,  m a l o  p a  j e  č l a n o v  
n a š e  d e l o v n e  o r g a n i z a c i j e ,  k a r  p a  s e v e d a  
n i  p o h v a l n o .  O d  u s t a n o v n e g a  o b č n e g a  z b o 
r a  d o  d a n e s  j e  k l u b  i m e l  ž e  p e t  r a z š i r 
j e n i h  s e j ,  k j e r  j e  r e š e v a l  t e k o č e  z a d e v e ,  
s p r e j e l  p r a v i l a  o  d e l u  i n  o r g a n i z i r a n o s t i  
k o š a r k a r s k e g a  k l u b a .  N a  o s n o v i  s p r e j e t i h  
p r a v i l  s m o  s e  t u d i  r e g i s t r i r a l i  p r i  o d d e l k u  
z a  n o t r a n j e  z a d e v e  p r i  s k u p š č i n i  o b č i n e  
R a d o v l j i c a .  P r a v  t a k o  s m o  u v e d l i  e v i d e n č 
n e  k a r t o n e  z  o s e b n i m i  p o d a t k i ,  z  z a d o l ž i t 
v a m i  p o s a m e z n i k o v ,  s  č a s o m  s p r e j e m a  v  
č l a n s t v o  i n  č a s o m  o d h o d a  i z  k l u b a .  I z d a 
l i  s m o  t u d i  25  č l a n s k i h  i z k a z n i c .  K e r  s e

j e  k o š a r k a  G o r e n j s k e  l i g e  k o n c e m  l e t a  
1976 r a z p u s t i l a ,  k a k o r  t u d i  d r u g e ,  j e  Z T K O  
R a d o v l j i c a  23 . m a r c a  u s t a n o v i l a  k o m i s i j o  
z a  k o š a r k o  s  c e n t r o m  v  R a d o v l j i c i .  N a  
r a z p i s  z a  k o š a r k a r s k o  l i g o  s o  s e  l a h k o  
v č l a n i l e  t e l e s n o  k u l t u r n e  o r g a n i z a c i j e ,  k a 
k o r  t u d i  m l a d i n s k e ,  s i n d i k a l n e  i n  e n o t e  
J L A . T a k o  s e  j e  v  p r a v e m  č a s u  p r i j a v i l o  
o s e m  e k i p :  P l a m e n  K r o p a  A , T V D  P a r 
t i z a n  B e g u n j e ,  K o š a r k a r s k i  k l u b  V e r i g a  
iz  L e s c ,  P l a m e n  K r o p a  B ,  R a d o v l j i c a ,  
T V D  P a r t i z a n  G o r j e ,  n o v o  u s t a n o v l j e n i  
k l u b  L e c t a r  182 2  R a d o v l j i c a  i n  P o d n a r t .

K e r  s t a  m e d  t e k m o v a n j e m  d v a  k l u b a  
o d s t o p i l a ,  j e  V e r i g a  o d i g r a l a  14 k o l .

V s e  t e k m e ,  o d i g r a n e  d o m a ,  s o  s e  o d 
v i j a l e  z a  O s n o v n o  š o l o  v  L e s c a h .  Ž a l  p a  
j e  b i l o  p o n a v a d i  z e l o  m a l o  d o m a č i h  n a v i 
j a č e v ,  k i  b i  v z p o d b u j a l i  n a š e  i g r a l c e  k  
v e č j i  b o r b e n o s t i  i n  b o l j š i  i g r i .

O b  t e j  p r i l i k i  v  i m e n u  u p r a v n e g a  o d 
b o r a  k o š a r k a r s k e g a  k l u b a  S Ž  V e r i g a  L e 
s c e  v a b i m  v s e  l j u b i t e l j e  k o š a r k e  k  s o d e 
l o v a n j u .  L a h k o  s e  u d e l e ž i j o  r e d n i h  t r e 
n i n g o v  v s a k o  s r e d o  o d  1 8 . d o  2 0 . u r e  v  
t e l o v a d n i c i  O s n o v n e  š o l e  L e s c e .

J o ž e  H o z j a n

VERIGA je glasilo delovne skupnosti Slov. železarne — 
Tovarna verig Lesce. Ureja ga uredniški odbor: Janko S. 
Stušek, prof. — odgovorni urednik, Niko Bulut — glavni 
urednik, Marjana Kozamernik, dipl. oec. in Marjan Puhar. 
Fotografska oprema: Miha Polda. Tisk: Tiskarna Ljubljana.
Glasilo je po 7. toč. 36. člena Zakona o obdavčenju proiz
vodov in storitev v prometu (Ur. list SFRJ, št. 33/72) in 
mnenju sekretariata za informacije SRS, prosto plačila 
prometnega davka.

SPORED
KINA
RADOVLJICA

KMEČKI PUNT, jugoslovanski 
barvni film, 4. in 9. 11. ob 
19.30 uri

UČITELJICA IN MAFIJA, itali
janski film, 5. 11. ob 18. uri, 
6. in 8. 11. ob 20. uri

Film še ni določen, 5. in 7. 11. 
ob 20. uri, 6. 11. ob 18. uri

DOGODIVŠČINE MALEGA MIH
CA, švedski barvni film, 6. 11. 
ob 16. uri

IZGUBLJENA ŽENA, španski 
barvni film, 10. 11. ob 20 uri,
12. 11. ob 18. uri

PRIDI, BOŠ VIDEL MOJO ŽE
NO, italijanski barvni zabav
ni film, 11., 13. in 15. 11. ob 
20. uri

ZADNJI DNEVI POMPEJEV, 
italijanski barvni zgodov. film,
12. in 14. 11. ou 20. uri, 13. 11. 
ob 18. uri

CARLI ČAPLIN, ameriški zabav
ni film, 16. 11. ob 20. uri

MEČ ZA BRANDOA, italijanski 
barvni pustol. film, 17. 11. ob 
20. uri

KRALJ V NEW YORKU, angleš
ki zabavni film, 18. 11. ob 20. 
uri, 20. 11. ob 16. uri

SREČNI OČKA OSMERO HČE
RA, izraelski barvni zabavni 
film, 19. 11. ob 20. uri, 20. 11. 
ob 18. uri

VERNA ŽENA, francoski barvni 
film, 20., 21. in 23. 11. ob 20. 
uri

BELE TRAVE, jugoslovanski 
barvni film, 22. in 25 11. ob 20. 
uri

POBEGNIL SEM Z HUDIČEVE
GA OTOKA, ameriški barvni

pustolovski film, 24. 11. ob 20. 
uri

SANDOKAN — TIGER IZ MA
LEZIJE I. del, italijanski 
barvni pustolovski film 26. 
in 29. 11. ob 18. uri, 28. 11. ob 
20. uri

IZPOVEDI ČISTILCA OKEN, an
gleški barvni film, 26., 27. in 
29. 11. ob 20. uri, 27. 11. ob 18. 
uri

SANDOKAN — TIGER IZ MA
LEZIJE I. del, italijanski 
barvni pustolov. film, 30. 11. 
ob 18. in 20. uri


